
 
 

 

                

 

 المعيار الأول )القرآن الكريم وتجويده(

 حفظ أجزاء مع ودراية، فهم عن لحن ويتلوه دون تعالى، الله كتاب العلوم الشرعية معلم يعظم} 

 { آدابهو على محبته الطلاب ويربي منه،

 من : #الخاء$مخرج حرف :  (1) سؤال رقم ❏
 طرف اللسان ’ أقصى الحلق            ‘وسط الحلق              —    أدنى الحلق            –   

 أدنى الحلق   – ةحالإجابة الصحي✍

  :فالخاء حرف يخرج من أدنى الحلق، والحلق فيه ثلاثة مخارج، يخرج منها حروف الإظهار ⟢  
  .غير صحيحة ‘أولها الهمزة و الهاء ومخرجهما من أقصى الحلق، إذن الإجابة  ⎒      

  .غير صحيحة —ثم العين و الحاء ومخرجهما من وسط الحلق، إذن الإجابة  ⎒      
ثم الغين و الخاء ومخرجهما من أدنى الحلق فالخاء حرف حلقي يخرج من أدنى الحلق، يعني من أقرب منطقة من  ⎒      

 .الحلق إلى ظاهر الشفتين فعندما تنطق بالتسكين تقول )أخْ ( 
 فهي غير صحيحة لأن حروف الحلق لا تخرج من طرف اللسان . ’أما طرف اللسان في الإجابة  ⎒      

 (6 و 5 و 4) سطور     4ص 2سلسلة بالبيد كفايات انظر �� 
 )وصفات حرف الخاء رخو، مهموس ، مستعلي ، منفتح( لعلها تفيد في أسئلة أخرى

.......................................................................................................... 

 موضع السكت هنا : #كلا بل ران على قلوبهم ما كانوا يكسبون $:  (2سؤال رقم ) ❏
               سكت واجب انفرد به حفص —               سكت جائز انفرد به حفص –   
  سكت ابتداء ’          سكت عارض ‘   

 سكت واجب انفرد به حفص — الإجابة الصحيحة ✍

 ) والسكتات التي انفرد بها حفص : ⟢  
 ( #وقيل من *راق ـــ كلا بل* ران ـــ عوجا *قيما ـــ من مرقدنا *هذا  $         

 
 



 
 

 

                

 المعيار الأول )القرآن الكريم وتجويده(تابع 

 #حسنا اقرضً$الحكم التجويدي في قوله تعالى : : ( 3سؤال رقم ) ❏
 إخفاء ’             إظهار ‘              إقلاب —               إدغام –   

   إظهار : ‘ الإجابة الصحيحة ✍
 لحاء والحاء من حروف الإظهار ( جاء بعده حرف ا الأن التنوين في )قرضً ⟢  

 غير صحيح لأنه لم يأت بعده حرف من حروف الإدغام ) يرملون(  –الاختيار  ⎒      
 غير صحيح لأنه لم يأت بعده حرف الإقلاب )الباء(  —الاختيار  ⎒      
 غير صحيح لأنه لم يأت بعده حرف من حروف الإخفاء وهي بقية الحروف . ’الاختيار  ⎒      

.......................................................................................................... 
 : #وطئا وأقوم قيلا $الحكم التجويدي في قوله تعالى : ( 4سؤال رقم ) ❏
 إظهار ’             إخفاء ‘              إقلاب —               إدغام –   

 إدغام   –  الإجابة الصحيحة✍
 لأن التنوين في كلمة ) وطئاً ( جاء بعده حرف الواو والواو من حروف الإدغام ) يرملون(  ⟢  

 غير صحيحة لأنه لم يأت بعد التنوين حرف الإقلاب الباء  —الإجابة  ⎒      
 غير صحيحة لأنه لم يأت بعد التنوين حرف من حروف الإخفاء  ‘الإجابة  ⎒      
 غير صحيحة لأنه لم يأت بعدها حرف من حروف الإظهار ) الهمز والهاء والعين والحاء والغين والخاء( ’الإجابة  ⎒      

.......................................................................................................... 
 مقدار المد اللازم الحرفي المخفف بالحركات هو ::  (5سؤال رقم ) ❏
 ست ’             اثنتان ‘              أربع —               خمس –   

 ست ’ الإجابة الصحيحة✍

 بمقدار ست حركات  اا واجبًا لازمًالحرفي المخفف والمثقل يمدا مدً لأن المد اللازم ⟢  
 وبقية الإجابات غير صحيحة . ’لذلك كانت الإجابة الصحيحة  ⎒      

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 المعيار الأول )القرآن الكريم وتجويده(تابع 

 ا كلميا مثقلا ؟أي الآيات الآتية تحوي مدا لازمً ( :6سؤال رقم ) ❏
               # آلر تلك آيات الكتاب الحكيم $ —       # ما أفاء الله على رسوله من أهل القرى $ –   
  # والسماء ذات البروج $ ’          # وإذا رأوهم قالوا إن هؤلاء لضالون $ ‘   

  #وإذا رأوهم قالوا إن هؤلاء لضالون  $ : ‘الإجابة الصحيحة ✍
 مد بالألف بعده حرف مشدد في كلمة واحدة يمد بمقدار ست حركات مدا لازما .لأن كلمة )ضالُّون( بها  ⟢   
 مد متصل ’المد في  ⎒         مد لازم حرفي مخفف  —المد في  ⎒          فهو مد منفصل  –أما المد في  ⎒       

.......................................................................................................... 
 تعريف لمصطلح : #وصفةً  اإعطاء كل حرفٍ حقه مخرجً$ ( :7سؤال رقم ) ❏
 التلاوة ’           الحدر ‘              التجويد —          مخارج الحروف –   

 التجويد — الإجابة الصحيحة✍

  .فغير صحيحة لأن مخرج الحرف هو مكان خروج الحرف الذي يميزه عن غيره  –أما  ⟢   
غير صحيحة لأن الحدر هو القراءة السهلة السريعة الخفيفة دون الإخلال بالحروف والحدرُ مرتبة من  ‘ و ⎒       

  .مراتب التلاوة 
 غير صحيحة لأن التلاوة هي ترتيل القرآن بمراتبه الثلاث : التحقيق والتدوير والحدر . ’و ⎒       

.......................................................................................................... 
 الخطأ الذي يعرض للفظ فيخل بكمال صفاته هو : ( :8سؤال رقم ) ❏
 صفات الحروف ’           اللحن الخفي ‘              التنغيم —           اللحن الجلي –   

 .اللحن الخفي ‘ الإجابة الصحيحة✍

غير صحيحة لأن اللحن الجلي هو الخطأ الذي يطرأ على الألفاظ فيخل بالقراءة سواء أخلَّ بالمعنى  –الإجابة  ⟢   
 أو لم يخلّ به  

 غير صحيحة لأن التنغيم هو الارتفاع أو الانخفاض في درجة الصوت ،  —و ⎒       
 غير صحيحة لأن صفات الحروف هي الكيفية الثابتة للحرف عند النطق به . ’و ⎒       

.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 المعيار الأول )القرآن الكريم وتجويده(تابع 

 حكم اللحن الجلي ـ الذي يغير المعنى ـ في الفاتحة : ( :9سؤال رقم ) ❏
 يبطل الصلاة ’           مكروه ‘        لا يبطل الصلاة —           معفي عنه –   

 يبطل الصلاة ’ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة لأن الذي يلحن في الفاتحة لحنا يغير المعنى آثم  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن اللحن الذي يغير المعنى في الفاتحة يبطل الصلاة بلا خلاف —و ⎒        

 غير صحيحة لأن الكراهة لا تعني التحريم وهو محرم . ‘و ⎒        
.......................................................................................................... 

 ....................... صوت رخيم يخرج من الخيشوم .( :10سؤال رقم ) ❏
 الإشمام ’           الغنة ‘         القلقلة —           المد –   

 الغنة ‘ الصحيحةالإجابة ✍

 .غير صحيحة لأن المد هو إطالة الصوت بحرف من حروف المد  – الإجابة ⟢   
غير صحيحة لأن القلقلة اضطراب المخرج عند النطق بالحرف حتى يسمع له صوتٌ عالٍ وحروفها )  —و ⎒        

 .قطب جد( 
غير صحيحة لأن الإشمام هو الإشارة بالشفتين إلى الضمة المحذوفة من آخر الكلمة الموقوف عليها  ’و   ⎒        

 . #ما لك لا تأمنا على يوسف $بالسكون من غير تصويت بهذه الضمة مثل 
.......................................................................................................... 

 الصفة المضادة لصفة الإذلاق هي : :(11سؤال رقم ) ❏
 الاستفال ’           الانفتاح ‘         الإصمات —           الهمس –   
فهو ثقل الحرف عند النطق به ، بينما الإذلاق هو خفة الحرف وسرعة خروجه الإصمات  — الإجابة الصحيحة✍

 لاعتماده على ذلق اللسان وحروفه ) فر من لب ( وبقية الحروف إصمات.

 .غير صحيحة لأن الصفة المضادة للهمس الجهر  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن الصفة المضادة للانفتاح الإطباق ‘و   ⎒        
 غير صحيحة لأن الصفة المضادة للاستفال الاستعلاء . ’و  ⎒        



 
 

 

                

 المعيار الأول )القرآن الكريم وتجويده(تابع 

 )الوقف على ما تم لفظه دون معناه( هو : ( :12سؤال رقم ) ❏
 الوقف الحسن ’           الوقف القبيح ‘         الوقف التام —           الوقف الكافي –   

 الوقف الكافي – الصحيحة الإجابة✍
 $غير صحيحة لأن الوقف التام هو الوقف على ما تم معناه ولم يتعلق بما بعده لفظاً ولا معنى مثل  —الإجابة  ⟢   

  #وأولئك هم المفلحون 
  ىغير صحيحة لأن الوقف القبيح هو الوقف على ما يغير المعنى ،أو ما ليس له معنى مثل الوقف عل ‘و ⎒        

 ،  #إن الله لا يستحي أن يضرب ... $من قوله تعالى :  يكلمة يستحي
 $غير صحيحة لأن الوقف الحسن هو الوقف على ما تم في ذاته وتعلق بما بعده لفظاً ومعنى مثل :  ’و ⎒        

 تقف ثم تعود وتبدأ ) الحمد لله رب العالمين( .   #الحمد لله

 ( 18لمعلمي التربية الإسلامية ص  2بالبيد التعليمية كفايات) راجع أنواع الوقف في سلسلة  �� 
.......................................................................................................... 

ثهم الله  والموتى يبع مإنما يستجيب الذين يسمعون $الوقف على كلمة يسمعون في قوله تعالى :  ( :13سؤال رقم ) ❏
 وقف : #

 أولى ’           ممنوع ‘         لازم —           جائز –   
 لازم  — الإجابة الصحيحة✍

  . ج   متهغير صحيحة لأن الوقف الجائز علا –الإجابة  ⟢   
  .لا   غير صحيحة لأن الوقف الممنوع علامته ‘و ⎒        
 . قلي غير صحيحة لأن الوقف يكون أولى إذا كانت علامته  ’و ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 المعيار الأول )القرآن الكريم وتجويده(تابع 

 : #إن الله لا يستحيي أن يضرب مثلا $من قوله تعالى :  #يستحيي $الوقف على كلمة  ( :14سؤال رقم ) ❏
 وقف كافي ’           وقف حسن ‘         وقف تام —           وقف قبيح –   

 وقف قبيح لأنه يغير المعنى: – الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لأن الوقف التام يكون على ما تم معناه ولم يتعلق بما بعده لفظاً ولا معنى  —الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأن الوقف الحسن يكون على ما تم في ذاته وتعلق بما بعده لفظاً ومعنى  ‘و ⎒        
 غير صحيحة لأن الوقف الكافي يكون على ما تم لفظه دون معناه . ’و ⎒        

.......................................................................................................... 
 التكرير من صفات حرف :  ( :15سؤال رقم ) ❏
 النون ’           الضاد ‘         الراء —           الشين –   
 اللسان عند النطق بالحرف وهي صفة ينبغي تجنبها .الراء ، وهو ارتعاد طرف  : — الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة لأن الشين حرف )تفشي( حيث ينتشر الصوت داخل الفم عند النطق به ،  –الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن الضاد حرف استطالة ؛ حيث يندفع اللسان للأمام عند النطق بالحرف نتيجة ضغط  ‘و ⎒        

  .الصوت عليه 
 غير صحيحة لأن النون من حروف الغنة والغنة صوت مركب في جسم النون والميم مطلقاً . ’و ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 لمعيار الثاني )التفسير وعلوم القرآن(ا

الشرعية التفسير وأنواعه، وكيفية الوصول إلى المعنى المراد، وأهم مباحث علوم يعرف معلم العلوم } 
 { القرآن.

 

 زلت الآية في :ن# يخربون بيوتهم بأيديهم وأيدي المؤمنين فاعتبروا يا أولي الأبصار $قال تعالى :  ( :16سؤال رقم ) ❏
 بني قينقاع ’           يهود خيبر ‘         بني النضير —           بني قريظة –   
بني النضير لأنهم بعد أن أجلاهم الرسول عن المدينة كانوا يهدمون بيوتهم بأيديهم كي  : — الإجابة الصحيحة✍

 .يحملوا ما ينتفعون به معهم 

غير صحيحة لأن بني قريظة قتل الرسولُ رجالهم وسبى ذراريهم ونساءهم بعد خيانتهم له في غزوة الأحزاب  –و ⟢   
.  

 غير صحيحة لأن يهود خيبر حاربهم الرسول بعد صلح الحديبية وقضى عليهم وفتح خيبر ،  ‘و ⎒        
غير صحيحة لأن بني قينقاع هم الذين حاربهم الرسول بسبب المرأة التي كشفوا عورتها فمنهم من هرب  ’و ⎒        

 إلى الشام ومنهم من رحل إلى خيبر .
.......................................................................................................... 

 : # لا يألونكم خبالًالا تتخذوا بطانة من دونكم $معنى ما تحته خط في قوله تعالى :  ( :17سؤال رقم ) ❏
          إفساد دينكم يجتهدون في —           يحبون إيجاد المشقة فيكم –   
 لا يحبون لكم الفشل ’           يتمنون إيقاع الجنون فيكم ‘   
 يجتهدون في إفساد دينكم لأن الخبال هو الشر والفساد : — الإجابة الصحيحة✍

  . #ودوا ما عنتم  $غير صحيحة لأنها تفسير للآية التي تليها  –الإجابة ⟢   
 .غير صحيحة لأن معنى الخبال هنا الشر والفساد وليس الخبل الذي بمعنى الجنون   ‘ و ⎒        
 غير صحيحة فهي أبعد الإجابات عن الصواب لأن هذه البطانة  تحب للمؤمنين الفشل . ’و ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 لمعيار الثاني )التفسير وعلوم القرآن(اتابع 

 

 الآيات قطعية الدلالة فيما يأتي :  ( :18سؤال رقم ) ❏
  #ولكم نصف ما ترك أزواجكم إن لم يكن لهن ولد $ ✧
 #والمطلقات يتربصن بأنفسهن ثلاثة قروء $ ✧
 #الزانية والزاني فاجلدوا كل واحد منهما مائة جلدة  $ ✧

          الثانية والثالثة —           الأولى والثانية –   
 كلها ظنية الدلالة ’           الأولى والثالثة ‘   
الأولى والثالثة لأن النصف لا يؤوَّلُ إلا بالنصف ، وكذلك المئة جلدة لا نستطيع أن  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 نزيد عليها أو ننقصها باجتهادنا لأن قطعي الدلالة هو المحكم الذي لا يحتمل إلا وجها واحداً . 
 . غير صحيحة لأن )القُرْءَ( في الآية الثانية قد يحتمل معنى الحيض أو الطهر –الإجابة  ⟢   
 أيضا غير صحيح لأن الآية الأولى والثالثة قطعيتا الدلالة كما أسلفنا ’، و —وكذلك الحال في الاختيار  ⎒        

..........................................................................................................  
 أقسام التفسير باعتبار معرفة الناس له : ( :19سؤال رقم ) ❏
 خمسة أقسام ’           أربعة أقسام ‘         ثلاثة أقسام —           قسمان –   
 أربعة أقسام : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 ( التوضيح )وجه تعرفه العرب ـ تفسير لا يعذر أحد بجهله ـ تفسير يعلمه العلماء ـ تفسير لا يعلمه إلا الله ⟢   
 غير صحيحة ’و —و –إذن الإجابات  ⎒        

..........................................................................................................  
 هو في اللغة الكشف والبيان والإظهار ، هذا تعريف : ( :20سؤال رقم ) ❏
 التأويل ’           التفسير ‘         الحديث —           التجويد –   
 التفسير : ‘ الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لأن التجويد هو إعطاء كل حرف حقه مخرجاً وصفةً  – الإجابة ⟢   
 غير صحيحة لأن الحديث هو ما أضيف إلى النبي من قول أو فعل أو تقرير أو صفة خَلقية أو خُلُقية  —و  ⎒        
غير صحيحة لأن التأويل في أرجح الأقوال يختلف عن التفسير بأنه ما استنبطه العلماء من المعاني  ’و  ⎒        

 والجمل .



 
 

 

                

 الثاني )التفسير وعلوم القرآن(لمعيار اتابع 

 أصح طرق التفسير التي يعتمد عليها المفسر ، هي : ( :21سؤال رقم ) ❏
          القرآن بالسنةتفسير  —           تفسير القرآن بالقرآن –   
 تفسير القرآن بأقوال التابعين ’           تفسير القرآن بأقوال الصحابة ‘   
 تفسير القرآن بالقرآن : – الإجابة الصحيحة✍

  .صحيحة ولكنها ليست أصح الطرق فهي تلي تفسير القرآن بالقرآن في القبول مباشرة  —الإجابة  ⟢   
 .تلي النوعين السابقين في القبول  ‘و ⎒        
 وهو أدني درجة من سابقيها . ’و ⎒        

..........................................................................................................  
 الفرق بين التفسير والتأويل : ( :22سؤال رقم ) ❏
          التفسير أعم من التأويل —           التأويل أعم من التفسير –   
 كلاهما بمعنى واحد ’           لا يوجد فرق بينهما ‘   
 التفسير أعم من التأويل  : — الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لأن التأويل أكثر ما يستخدم في المعاني  –الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن هناك فرقاً بينهما  فالتفسير شرح للمعنى واللفظ وبيان المراد ، بينما التأويل يبين  ‘و ⎒        

  .حقيقة الكلام وأكثر ما يستعمل في المعاني 
 غير صحيح كما أسلفت في سابقه . ’و ⎒        

..........................................................................................................  
  #ذلك أدنى ألا تعولوا  $معنى قوله تعالى  ( :23سؤال رقم ) ❏
          تكثر عللكم وأمراضكم  —           تميلوا عن الحق  –   
 تظلموا  ’           يكثر عيالكم  ‘   
 تميلوا عن الحق لأن تعولوا بمعنى تميلوا عن الحق. : – الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة لأنه لو أراد العلل لقال تعتلوا ،  —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأن كثرة العيال من الفعل : ) عال يعيل( وليس يعول ،  ‘الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأن الظلم نتيجة للميل عن الحق فهو نتيجة للإجابة الأولى الصحيحة . ’و ⎒        



 
 

 

                

 الثاني )التفسير وعلوم القرآن(لمعيار اتابع 

 ما دل بنفسه على معنى راجح مع احتمال غيره ، هو :  ( :24سؤال رقم ) ❏
 المطلق ’           الظاهر ‘         العام —           المقيد –   
 الظاهر  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 هو اللفظ الدال على وصف زائد على المطلق ،  المقيدغير صحيحة لأن  –الإجابة  ⟢   
هو اللفظ المستغرِق لجميع ما يصلُح له مِن غير حصْر؛ أي: يصلح له  العامغير صحيحة لأن  —والإجابة  ⎒        

بحسب ما يدخل عليه، لا أنَّ عمومَه في جميع الأفراد  #كل$ في العُقلاء دون غيرهم، و #مَن$ اللفظُ العام كـ
 مُطلقًا ،

 هو اللفظ الدال على مدلول شائع في جنسه . المطلقغير صحيحة لأن  ’والإجابة  ⎒        
..........................................................................................................  

 : ما عداكل ما يلي من مباحث علوم القرآن  ( :52سؤال رقم ) ❏
          الجرح والتعديل  —           أسباب النزول  –   
 المحكم والمتشابه  ’           الناسخ والمنسوخ  ‘   
   . الجرح والتعديل : — الإجابة الصحيحة✍

 لأنه من مباحث علم الحديث روايةً  ⟢   
 من مباحث علوم القرآن . ’و ‘و –وبقية الإجابات  ⎒        

..........................................................................................................  
 من مميزات السور المدنية : ( :26سؤال رقم ) ❏
          كل سورة فيها سجدة  —           كل سورة فيها لفظ كلا  –   
 كل سورة فيها ذكر النفاق عدا العنكبوت  ’           السور ذات الآيات القصير  ‘   
 كل سورة فيها ذكر النفاق عدا العنكبوت : ’ الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة لأنها من مميزات السور المكية ‘و —و  – الإجابة ⟢   
.......................................................................................................... 

 
  



 
 

 

                

 الثاني )التفسير وعلوم القرآن( لمعياراتابع 

 ما حجية القراءة الشاذة ؟  ( :27سؤال رقم ) ❏
          الأحكاملا يحتج بها في   —           يحتج بها في الأحكام فقط  –   
 لا يحتج بها مطلقا  ’           يحتج بها مطلقا  ‘   
 يحتج بها في الأحكام فقط : – الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لأن جمهور العلماء على أنه يحتج بها في الأحكام —الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأنه لا يحتج بها إلا في الأحكام فقط  ‘و ⎒        
 غير صحيحة لأن الجمهور يحتج بها في الأحكام فقط . ’و ⎒        

.......................................................................................................... 
 المتشابه من كتاب الله الحكيم :  ( :28سؤال رقم ) ❏
          هو ما دل على الحقيقة بلا قيد  —           مالا يحتمل إلا وجها واحداً  –   
 هو ما دل على الحقيقة بقيد  ’           ما يحتمل وجوها  ‘   
 ما يحتمل وجوها : ‘ الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لأنه تعريف للمحكم  –الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأنه تعريف للمطلق  —و ⎒        
 غير صحيحة لأنه تعريف للمقيد . ’و ⎒        

.......................................................................................................... 
 #والذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلنا  $من صيغ العموم في قوله تعالى  ( :29سؤال رقم ) ❏
          الاستفهاماسم   —           ضمير الجمع  –   
 الاسم الموصول  ’           النكرة في سياق الشرط  ‘   
 الاسم الموصول ) الذين( . : ’ الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لأن ضمير الجمع لا يعتبر من صيغ العموم  –الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأنه لا يوجد اسم استفهام في الآية —الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لعدم وجود أداة شرط في الآية . ‘و ⎒        

.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 الثاني )التفسير وعلوم القرآن(لمعيار اتابع 

 : ما عداكل ما يأتي من شروط النسخ  ( :30سؤال رقم ) ❏
          أن يكون المنسوخ حكما شرعياً  —           التعارض بين الدليلين  –   
 نسخ الحكم وبقاء التلاوة  ’           أن يكون الناسخ حكما شرعياً  ‘   

 .نسخ الحكم وبقاء التلاوة لأنها ليست من شروط النسخ وإنما هي من أنواعه  : ’ الإجابة الصحيحة✍
 ليست صحيحة لأنها من شروط النسخ . ‘و —و –وبقية الاختيارات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (الحديث وعلومه ) لثلمعيار الثاا

يدرك معلم العلوم الشرعية معنى الحديث النبوي وحجيته، والعلاقة بينه وبين كل من السيرة } 
 {والمصطلح ونحوه من علوم الحديث ، ويعرف أهمّ مصادر السنة النبوية، وأهم فروع علم الَحديث 

 

إنما  $روي عن عمر بن الخطاب ـ رضي الله عنه ـ أن الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ قال :  ( :31سؤال رقم ) ❏
 نوع هذا الحديث :# الأعمال بالنيات  وإنما لكل امرئ ما نوى ...

 عزيز ’           متواتر ‘         غريب —           مشهور –   
بروايته راو واحد في إحدى طبقات السند وهذا الحديث نفرد اغريب ؛ لأن الغريب ما  : — الإجابة الصحيحة✍

 انفرد بروايته عمر بن الخطاب .

غير صحيحة لأن المشهور هو الذي رواه ثلاثة فأكثر في كل طبقة من طبقات السند ما لم يبلغ حد  –الإجابة  ⟢   
  .التواتر 

  .غير صحيحة لأن المتواتر هو ما رواه عدد كثير تحيل العادة تواطؤهم على الكذب  ‘والإجابة  ⎒        
 غير صحيحة ؛ لأن العزيز ما رواه اثنان فقط في إحدى طبقات السند .  ’والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
أغار رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ على بني المصطلق  $عن نافع ـ رضى الله عنه ـ قال :  ( :32سؤال رقم ) ❏

 المقصود بـ )غارون(  #وهم غارون ....
 منشغلون ’           خائنون ‘         غافلون —           هاربون –   

 .غافلون ؛ لأننا نقول أخذهم على غرة أي على غفلة دون إنذار : — الإجابة الصحيحة✍
  .غير صحيحة ؛ لأن الهارب هو الفار وليس الغار –الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة فالخائنون غادرون والاختيار هنا غارون  ‘والإجابة  ⎒        
 غير صحيحة  فغارُّون ليست بمعنى )منشغلون( .  ’والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 (الحديث وعلومه ) لثلمعيار الثااتابع 

اقتلوا شيوخ  $عن سمرة ـ رضي الله عنه ـ قال : قال رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ  ( :33سؤال رقم ) ❏
 المراد بشرخهم ؟  #المشركين واستبقوا شرخهم ...

 مرضاهم ’           أطفالهم ‘         عجائزهم —           نساؤهم –   
أطفالهم لأن الشرخ هم الغلمان الذين لم ينبت لهم شعر العانة نهى الرسول عن قتلهم  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

  .لأنهم ليسوا محاربين

 .وبقية الإجابات غير صحيحة لأنها ليست بمعنى الشرخ  ⟢   
.......................................................................................................... 

 مؤلف كتاب التاريخ الكبير ، هو الإمام :  ( :34سؤال رقم ) ❏
 ابن ماجه ’           البخاري ‘         مسلم —           الترمذي –   
 البخاري : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 .وهذه من الأسئلة الثقافية لابد أن تتوافر فيها المعلومة عندك أنت أخي المعلم الفاضل  ⟢   
.......................................................................................................... 

عن أبي العباس عبد الله بن عباس ـ رضي الله عنهما قال : كنت خلف رسول الله ـ صلى الله  ( :35سؤال رقم ) ❏
يا غلام إني أعلمك كلمات : احفظ الله يحفظك ، احفظ الله تجده تجاهك .......  $عليه وسلم ـ يوماً فقال : 

 تتمة الحديث :

 احفظ الله تكن أعبد الناس واتق الله تكن أورع الناس . –   
 اتق الله تكن أورع الناس ،واحفظ الله تكن أعبد الناس . —   

 إذا استعنت فاستعن بالله ، وإذا سألت فاسأل الله . ‘   

 إذا سألت فاسأل الله ، وإذا استعنت فاستعن بالله . ’   
 إذا سألت فاسأل الله وإذا استعنت فاستعن بالله . : ’ الإجابة الصحيحة✍

 .ا وأنصح بحفظ الأربعين النووية لأن أسئلة الحفظ لا تخرج منها حفظ الحديث مسبقًوهذ الإجابة تتطلب  ⟢   
.......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 (الحديث وعلومه ) لثلمعيار الثاتابع ا

 #إن أحدكم يجمع خلقه في بطن أمه .........  $أكمل الحديث  ( :36سؤال رقم ) ❏
 ايومً عشرين ’           اأربعين يومً ‘         اثلاثين يومً —           اخمسين يومً –   
 ا أربعين يومً : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 .وهذ الإجابة تتطلب حفظ الحديث مسبقا وأنصح بحفظ الأربعين النووية لأن أسئلة الحفظ لا تخرج منها  ⟢   
.......................................................................................................... 

 صلى الله عليه وسلم ـ على الترتيب هم :أكثر الصحابة رواية للحديث عن النبي ـ  ( :37سؤال رقم ) ❏

 أنس بن مالك ، عبد الله بن عباس ، عائشة رضي الله عنها . –   
 رضي الله عنهم .عبد الله بن عمرو أنس بن مالك ، عبد الله بن عباس ،  —   

 عبد الله بن عمرو ، أنس بن مالك ، عائشة رضي الله عنها . ‘   

 رضي الله عنها ، عبد الله بن عباس رضي الله عنهما .أنس بن مالك ، عائشة  ’   
 .أنس بن مالك ، عائشة رضي الله عنها ، عبد الله بن عباس رضي الله عنهما : ’ الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 
 إذا روي الحديث الحسن لذاته من طريق آخر مثله أو أقوى منه فيطلق عليه :  ( :38رقم )سؤال  ❏
 الصحيح لغيره ’          الصحيح لذاته ‘         الحسن لغيره —           المستفيض –   
ا لغيره لأن الصحة لم تأت من ذات السند بل من انضمام الصحيح لغيره وسمي صحيحً  : ’ الإجابة الصحيحة✍

 غيره له 

غير صحيحة ؛ لأن المستفيض هو الحديث المشهور الذي رواه ثلاثة أو أكثر في كل طبقة ما لم يبلغ  –الإجابة  ⟢   
  .حد التواتر 

غير صحيحة ؛ لأن الحسن لغيره هو الضعيف إذا تعددت طرقه ولم يكن سبب ضعفه فسق  —والإجابة  ⎒        
  .الراوي أو كذبه 

غير صحيحة لأن الصحيح لذاته هو ما تصل سنده برواية العدل الضابط عن مثله من أول  ‘والإجابة  ⎒        
 السند إلى منتهاه من غير شذوذ ولا علة . 

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 (الحديث وعلومه ) لثلمعيار الثاتابع ا

 يشتمل علم ....... على أقوال النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ وأفعاله وروايتها وضبطها . ( :39سؤال رقم ) ❏
 أصول الفقه ’         الجرح والتعديل ‘         الحديث دراية —           الحديث رواية –   
 الحديث روايةعلم  :–  الإجابة الصحيحة✍

  حال الرواة.وعلم الحديث دراية علم يعرف منه حقيقة الرواية وشروطها غير صحيحة ؛ لأن  —الإجابة  ⟢   
 أو تضعيفه ، الجرح وصف الراوي بما يقتضي ردّ  روايته أو تليينهغير صحيحة ؛ لأن  ‘والإجابة  ⎒        

 والتعديل وصف الراوي بما يقتضي قبول روايته.
أصول الفقه هو العلم بالأحكام الشرعية العملية المكتسب من أدلتها غير صحيحة ؛ لأن  ’والإجابة  ⎒        

 . الإجمالية
.......................................................................................................... 

رواه جمع كثير عن جمع كثير من أول السند إلى منتهاه يستحيل تواطؤهم على  $الحديث الذي  ( :40سؤال رقم ) ❏
 الكذب هو الحديث :

 المتواتر ’           المنقطع ‘         الغريب —           الآحاد –   
 المتواتر وهو أصح الكلام بعد القرآن : ’ الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة ؛ لأن الآحاد هو الذي فقد شرطا من شروط المتواتر ،  –الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن الغريب هو ما انفرد بروايته راوٍ واحد في طبقة من طبقات السند  ،  —والإجابة  ⎒        
 غير صحيحة ؛ لأن المنقطع نوع من أنواع الضعيف . ‘والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 ما رواه عدل تام الضبط بسند متصل غير معل ولا شاذ هو الحديث :  ( :41سؤال رقم ) ❏
 المرسل ’           الموضوع ‘         الضعيف —           الصحيح –   
 الصحيح  : – الإجابة الصحيحة✍

 وبقية الإجابات غير صحيحة ؛ لأنها من أنواع الضعيف . ⟢   
.......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 (الحديث وعلومه ) لثلمعيار الثاتابع ا

 الحديث الموقوف هو ما أضيف إلى ............. من قول أو فعل أو تقرير موقوفاً عليه . ( :42سؤال رقم ) ❏
 تابع التابعي ’           التابعي ‘         الصحابي —           الرسول –   
 الصحابي  : — الإجابة الصحيحة✍

  .ضيف إلى الرسول يسمى مرفوعا أغير صحيحة لأن ما  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأن ما أضيف إلى التابعي يسمى مقطوعا وكذلك تابع التابعي ‘والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 

 يقال عن الحديث الذي رواه أصحاب السنن والبخاري ومسلم : ( :43سؤال رقم ) ❏
 رواه الجماعة ’           متفق عليه ‘         رواه الخمسة —           رواه الثلاثة –   
 رواه الجماعة  : ’ الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة ؛ لأن ما رواه الثلاثة تعني أهل السنن ما عدا ابن ماجه  –الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة ؛ لأن ما رواه الخمسة تعني أحمد وأصحاب السنن الأربعة  —وكذلك  ⎒        
 صحيحة لأن قولنا متفق عليه يعني رواه الشيخان أي )البخاري ومسلم ( . غير ‘والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 الحديث الضعيف ما افتقد شرطاً فأكثر من شروط الحديث : ( :44سؤال رقم ) ❏
 الموضوع ’           المرسل ‘         الحسن —           الصحيح –   
 الحسن  : — الإجابة الصحيحة✍

الصحيح ما اتصل سنده برواية العدل الضابط من أول السند إلى منتهاه من غير صحيحة ؛ لأن  –الإجابة  ⟢   
  . غير شذوذ ولا علة

  . الضعيفالمرسل من أنواع غير صحيحة ؛ لأن  ‘وكذلك  ⎒        
 . †الموضوع هو المكذوب على الرسول صحيحة لأن  غير ‘والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

يؤذيني ابن آدم يسب الدهر وأنا  $قال الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ قال تبارك وتعالى :   ( :45سؤال رقم ) ❏
 الحديث : #الدهر ..

 مقطوع ’           مرفوع ‘         نبوي —           قدسي –   
 عن الله عز وجل.† لأن الحديث القدسي هو ما رواه النبي  قدسي : – الإجابة الصحيحة✍

من قول أو فعل أو تقرير أو † لأن الحديث النبوي هو ما أضيف إلى النبي غير صحيحة ؛  —الإجابة  ⟢    
  .أو خُلُقيةلقية صفة خَ

  . † الحديث المرفوع هو ما أضيف إلى النبي غير صحيحة ؛ لأن  ‘وكذلك  ⎒        
 . التابعيين موقوفًا عليهمالحديث المقطوع هو ما جاء عن صحيحة لأن  غير ’والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (العقيدة ) لرابعلمعيار اا

وأركانه، يعرف ويلتزم معلم العلوم الشرعية منهج أهل السنة والجماعة، مدركًا لمعنى الإيمان } 
والعلاقة بينه وبين الإسلام وأركانه، ومعنى زيادة الإيمان ونقصانه، ويعرف نواقض الدين الاعتقادية 

 { والقولية والعملية، ويشرح مسائل التوحيد، ويربي طلابه على الإيمان
 مسائل العقيدة الإسلامية : ( :46سؤال رقم ) ❏
 اجتهادية ’           قيفيةتو ‘         ترجيحية —           ظنية –   
 توقيفية لأننا نتلقاها من القرآن أو من السنة مباشرة دون اجتهاد أو ظن أو ترجيح : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 لذلك كانت جميع الإجابات الأخرى غير صحيحة ⟢   
.......................................................................................................... 

 توحيد الله سبحانه بأفعاله من الخلق والرزق والإحياء والإماتة هو توحيد : ( :47سؤال رقم ) ❏
 الربوبية ’           الأفعال ‘        الأسماء والصفات —           الألوهية –   
 الربوبية : ’ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة لأن توحيد الألوهية هو توحيد الله بأفعال العباد  –الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن توحيد الأسماء والصفات يعني الإيمان بما وصف الله به نفسه في كتابه أو  —والإجابة  ⎒        

 وصفه به رسوله من الأسماء الحسنى والصفات العلى على الوجه اللائق به وتفرده بالكمال سبحانه وتعالى 
 غير صحيحة أيضاً . ‘وبالتالي تكون الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 النذر والخوف والرغبة والرهبة من توحيد : ( :48سؤال رقم ) ❏
 الربوبية ’        سماء والصفاتالأ ‘              الألوهية  —           الأفعال –   
 الألوهية ؛ لأنها من أفعال العباد تجاه ربهمصحيحة  : — الإجابة الصحيحة✍

غير صحيحة لأن توحيد الأسماء والصفات يعني الإيمان بما وصف الله به نفسه في كتابه أو وصفه  ‘الإجابة  ⟢   
 به رسوله من الأسماء الحسنى والصفات العلى على الوجه اللائق به وتفرده بالكمال سبحانه وتعالى ، 

 غير صحيحة لأن توحيد الربوبية يعني توحيد الله بأفعاله هو وليس بأفعال العباد ،  ’الإجابة  ⎒        
 أبعد الإجابات عن الصحة .  –بالطبع الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 (العقيدة ) لرابعلمعيار اتابع ا

 أي الآيات التالية تحوي ركني التوحيد ؟ ( :49سؤال رقم ) ❏
 #قل هذه سبيلي أدعو إلى الله على بصيرة أنا ومن اتبعن  $ –   
 #وإذ قال إبراهيم لأبيه وقومه إنني براء مما تعبدون إلا الذي فطرني  $ —   

 #وما يؤمن أكثرهم بالله إلا وهم مشركون  $ ‘   

 #ولئن سألتهم من خلق السماوات والأرض ليقولن الله  $ ’   
لأنها تحوي ركني التوحيد النفي والإثبات فإبراهيم عليه السلام نفى عبادة غير الله ،  : — الإجابة الصحيحة✍

 .وأثبت العبادة لله وحده 
 وبالتالي بقية الإجابات غير صحيحة لأنها لا تحتوي على ركني التوحيد ⟢   

.......................................................................................................... 
 مذهب أهل السنة في مرتكب الكبيرة : ( :50سؤال رقم ) ❏
 لا يكفر بها إن كان من أهل التوحيد والإخلاص . –   
 كافر .أنه في منزلة بين المنزلتين لا مؤمن ولا  —   

 أنه كافر مخلد في النار ‘   

 أنه لا يضر مع إيمانه فعل المعصية . ’   
صحيحة لأن أهل السنة والجماعة يعتقدون أن مرتكب الكبيرة لا يكفر مالم يستحلها ،  : – الإجابة الصحيحة✍

 بل يكون ناقص الإيمان .
  .غير صحيحة لأن هذا رأي المعتزلة  —والإجابة  ⟢   
  .ليست صحيحة لأن هذا رأي الخوارج  ‘والإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأن هذا رأي المرجئة .  ’والإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (العقيدة ) لرابعلمعيار اتابع ا

 محبة المؤمنين ومناصرتهم والقرب منهم تعريف لمصطلح : ( :51سؤال رقم ) ❏
          الولاء المشروع  —           البراء الممنوع  –   
 الولاء الممنوع  ’           البراء المشروع  ‘   
 الشارعلأن حب المؤمنين ومناصرتهم والقرب منهم من الولاء المشروع الذي أمر به  : — الإجابة الصحيحة✍

 فغير صحيحة لأن البراء الممنوع هو البراء من الله تعالى أو من رسوله أو مما يحبه الله ورسوله  –أما الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن البراء المشروع هو بغض كل ما يبغضه الله تعالى من الكفر والفساد والمعاصي  ‘الإجابة  ⎒        

 وبغض الكافرين والبراءة منهم ومعاداتهم . 
  .ومناصرتهم على المسلمين غير صحيحة لأن الولاء الممنوع هو موالاة الكافرين ومحبتهم  ’الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 تخصيص يوم النصف من شعبان بصوم :  ( :52سؤال رقم ) ❏
          بدعة في صفة العبادة  —           بدعة في أصل العبادة  –   
 بدعة في تخصيص وقت للعبادة لم يخصصه الشرع  ’           العبادةبدعة في الزيادة في   ‘   
 لأنه خصص وقتا للعبادة لم يخصصه الله ولا رسوله . : ’ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة لأن هذه البدعة في وقت العبادة وليست في أصلها  –الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأن هذه البدعة ليست في صفة العبادة  —الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأن هذه البدعة ليست من قبيل الزيادة في العبادة .  ‘كذلك الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 من أنواع النفاق العملي : : (53سؤال رقم ) ❏
          الفجور في المخاصمة  —           بغض الرسول  –   
 كراهية انتصار المسلمين  ’           تكذيب الرسول  ‘   
 الفجور في الخصومة ؛ لأنه عمل من أعمال المنافقين مع بقاء الإيمان في القلب . : — الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة لأنها من قبيل النفاق الاعتقادي الذي يخرج من الملة .بقية الإجابات  ⟢   
.......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 (العقيدة ) لرابعلمعيار اتابع ا

ة تدل الآي #فنادى في الظلمات أن لا إله إلا أنت سبحانك إني كنت من الظالمين  $قال تعالى  ( :54سؤال رقم ) ❏
 على التوسل المشروع بـ :

          الإيمان والأعمال الصالحة  —           أسماء الله وصفاته  –   
 دعاء الصالحين الأحياء  ’           توحيد الله  ‘   
 وذلك لورود لفظ التوحيد في الدعاء )لا إله إلا أنت ..(   : ‘ الإجابة الصحيحة✍

  .غير صحيحة لعدم ذكر صفة من صفات الله في الدعاء  –الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأنه لم يتوسل بالإيمان أو الأعمال الصالحة  —الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأنه لم يذكر أحدا من الأحياء الصالحين في دعائه . ’الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 من أنواع التوسل المشروع التوسل إلى الله بـ : ( :55سؤال رقم ) ❏
          ذات المخلوقين  —           الأحياءدعاء الصالحين   –   
 حق المخلوق  ’           جاه النبي  ‘   
 لأن دعاء الصالحين الأحياء من التوسل المشروع : – الإجابة الصحيحة✍

 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأن جميعها من التوسل الممنوع . ⟢   
.......................................................................................................... 

 الأصل في العبادات .......... فلا يشرع شيء منها إلا بدليل . ( :56سؤال رقم ) ❏
 الإجماع ’         التوقف ‘              القياس  —           الاجتهاد –   
 التوقف لأن العبادة لا تشرع إلا بدليل على مشروعيتها  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة لأنه لا اجتهاد في إقرار العبادة ،  –لذا كانت الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة فلا تقاس عبادة على أخرى ،  —كذلك الإجابة  ⎒        
 لنفس السبب .الإجابة الأخيرة غير صحيحة أيضا  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 



 
 

 

                

 (العقيدة ) لرابعلمعيار اتابع ا

 حكم الخروج على ولي الأمر : ( :57سؤال رقم ) ❏
 واجب إذا كان ظالماً –   
 حتى لو كان ظالماًتحريم الخروج على ولي الأمر  —   

 إذا كان ظالماً  هيستحب الخروج علي ‘   

 يكره الخروج عليه مطلقاً ’   
تحريم الخروج على ولي الأمر حتى إذا كان ظالماً وذلك لقول الرسول ـ صلى الله عليه  : — الإجابة الصحيحة✍

 #من رأى من أميره شيئاً يكرهه فليصبر فإنه من فارق الجماعة شبراً فمات إلا مات ميتة جاهلية  $وسلم ـ 
 وبذلك تكون بقية الإجابات غير صحيحة . ⟢   

.......................................................................................................... 
 سياسة الدنيا بالدين من واجبات ................ ( :58سؤال رقم ) ❏
 أهل الحل والعقد ’         الإمام ‘               الأفراد  —           الرعية –   
 لأن من واجبات الإمام الرئاسة والولاية العامة لإقامة الدين وحفظه وسياسة الدنيا به. : ‘ الإجابة الصحيحة✍

والأفراد وأهل الحل والعقد فليس من مهامهم سياسة الدنيا بالدين وإنما هي من واجبات الإمام أما الرعية  ⟢   
 ؛إذن بقية الإجابات غير صحيحة .

.......................................................................................................... 
 ـ صلى الله علي وسلم ـ مؤمناً به ومات على ذلك فهو :من لقي النبي  ( :59سؤال رقم ) ❏
 راوي الحديث ’         الإمام ‘               الصحابي  —           التابعي –   

 الصحابي ؛ لأن من لقي النبي وآمن به ومات على ذلك هو الصحابي . : — الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة لأن التابعي هو الذي قابل الصحابي ولكنه لم يقابل النبي  – الإجابة ⟢   
 غير صحيحتين . ’ و ‘كذلك الإجابتان  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 (العقيدة ) لرابعلمعيار اتابع ا

 الدرجة الرابعة من درجات القضاء والقدر التي يجب الإيمان بها : ( :60سؤال رقم ) ❏
 الكتابة ’         المشيئة ‘               الخلق  —           العلم –   

 لأن مراتب القضاء والقدر بالترتيب العلم ثم الكتابة ثم المشيئة ثم الخلق  : — الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة . ’و  ‘و  –بذلك تكون الإجابات  ⟢   
.......................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (الملل والفرق والمذاهب) الخامسالمعيار 

 الموقف الشرعي ويبين بينها، ويقارن والمذاهب،والفرق  الملل مفهوم العلوم الشرعية معلم يعرف} 

 المعاصرة الفكرية والمذاهب وأصول أهم التيارات والمذاهب، والفرق صول أهم الملل أ بيان مع منها،
} 

 أهل السنة وسط بين ............و............ في حكم مرتكب الكبيرة . ( :61سؤال رقم ) ❏
          المعتزلة والجهمية  —           الروافض والأشاعرة  –   
 المرجئة والخوارج  ’           الأشاعرة والخوارج  ‘   
 المرجئة والخوارج  : ’ الإجابة الصحيحة✍

 .لأن المرجئة يقولون إن الإيمان قول بلا عمل فلا يضر مع الإيمان معصية  ⟢   
  .الخوارج يقولون إن مرتكب الكبيرة كافر وهو مخلد في النار  ⟢   
أما أهل السنة فيقولون بأن مرتكب الكبيرة مؤمن عاص أو فاسق ، فلا يزول عنه اسم الإيمان بالكلية ، وإذا  ⟢   

 مات ولم يتب فهو داخل تحت مشيئة الله ، إن شاء غفر له ، وإن شاء عذبه .
 .غير صحيحة  ‘و —و –وبالتالي بقية الإجابات  ⎒        

.......................................................................................................... 
 )مجموعة من الآراء والأفكار المختلف فيها التي يراها أو يعتقدها الإنسان ( تعريف لـ : ( :62سؤال رقم ) ❏
 النحل ’         الملل ‘                الفرق —           المذاهب –   

  المذاهب : – الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة لأن الفرق تعني التفرق في الدين والاختلاف فيه ،  —أما الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن الملل اسم لما شرع الله لعباده بواسطة أنبيائه ليتوصلوا به إلى سعادة الدنيا  ‘الإجابة  ⎒        

 والآخرة والملة هي الدين . 
 غير صحيحة لأن النحل هي الأديان ’الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 
 



 
 

 

                

 
 

 (الملل والفرق والمذاهب) الخامسالمعيار تابع 

 ينفون الأسماء والصفات ويثبتون الوجود المطلق هم : ( :63سؤال رقم ) ❏
 الخوارج ’         الجهمية ‘                المعتزلة —           الأشاعرة  –   
     الجهمية : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 ينكرون أسماء الله وصفاته ما عدا صفة الوجود المطلق . لأنهم ⟢   
 فغير صحيحة لأن الأشاعرة لا ينكرون أسماء الله وصفاته –الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأن المعتزلة يؤولون صفات الله بما يلائم عقولهم —الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأن الخوارج لا ينكرون أسماء الله وصفاته . ’الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
فعاله أ )يقولون إن الله واحد في ذاته لا قسيم له ، وواحد في صفاته لا شبيه له ، وواحد في ( :64سؤال رقم ) ❏

 لا شريك له ( :
 الجهمية  ’         الأشاعرة  ‘                المعتزلة  —           الخوارج  –   

 الأشاعرة ،  : ‘ الإجابة الصحيحة✍
لذلك فسروا الإله بأنه الخالق أو القادر على الاختراع ، وأنكروا صفات الوجه واليدين والعين لأنها تدل على  ⟢   

 والأجزاء عندهم .التركيب 
 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأن الخوارج والمعتزلة والجهمية لا يقولون بذلك . ⎒        

.......................................................................................................... 
 #كل مولود يولد على الفطرة $معنى الفطرة في قول النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ :  ( :65سؤال رقم ) ❏
 الإسلام  ’         دين آبائه  ‘               دين قبيلته  —          عدم وجود دين  –   

 الإسلام  : ’ الإجابة الصحيحة✍
 يهودانه أو ينصرانه أو يمجسانه . لأن الإسلام دين الفطرة التي يولد الإنسان عليها ، وأبواه ⟢   
 وبذلك تكون بقية الإجابات غير صحيحة لأن الإنسان لا يولد على دين آبائه ولا دين قبيلته ولا بدون دين  ⎒        

.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 
 

 (الملل والفرق والمذاهب) الخامسالمعيار تابع 

 ) ولي الله الدهلوي( دافع عن السنة والعقيدة الصحيحة في بلاد : ( :66سؤال رقم ) ❏
 الشام  ’         الحجاز  ‘               الهند   —           اليمن  –   
 الهند  : — الإجابة الصحيحة✍

 الجزيرة كلها الإمام محمد بن عبد الوهاب  ، وابن تيمية كان في بلاد الشام .أما الحجاز فكان فيها وفي أرض  ⟢   
.......................................................................................................... 

 سميت الشيعة بالرافضة لـ : ( :67سؤال رقم ) ❏
          رفضهم الزكاة  —           رفضهم صفات الله وأسمائه  –   
 رفضهم إمامة أبي بكر وعمر  ’           رفضهم إمامة علي  ‘   

 رفضهم إمامة أبي بكر وعمر ؛ لأنهم يرون علياً أولى بالإمامة منهما : ’ الإجابة الصحيحة✍
 لأنهم لم يسموا الروافض لهذه الأسباب ‘ و —غير صحيحة وكذلك  –الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 الذين تأولوا صفات الله هم : ( :68سؤال رقم ) ❏
          الأشاعرة والمارتدية  —           الجهمية  –   
 المرجئة  ’           أهل السنة والجماعة  ‘   

 الأشاعرة والماتريدية ؛ لأنهم الذين تأولوا صفات الله تعالى : — الإجابة الصحيحة✍
  .فغير صحيحة لأن الجهمية لم يتأولوا صفات الله وإنما أنكروها  –أما الإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛ لأن أهل السنة والجماعة يثبتون صفات الكمال لله ، ونفي صفات النقص عنه  ‘الإجابة  ⎒        

 من غير تحريف ولا تعطيل ، ومن غير تكييف ولا تمثيل، ويعتقدون أن نفي صفات الله تنفي وجوده . 
 غير صحيحة لأن المرجئة لا يقولون بذلك .   ’الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 
 

 (الملل والفرق والمذاهب) الخامسالمعيار تابع 

 الفرقة التي سميت بالحرورية : ( :69سؤال رقم ) ❏
 الصوفية  ’         الشيعة  ‘               المعتزلة   —           الخوارج  –   
 الخوارج ؛ لأنهم سمو بالحرورية نسبة إلى حرور وهو مكان بقرب الكوفة . : – الإجابة الصحيحة✍

 وبهذا تكون الإجابات الثلاث الأخرى غير صحيحة . ⟢   
.......................................................................................................... 

 المعتزلة أتباع: ( :70سؤال رقم ) ❏
          الجهم بن صفوان  —           واصل بن عطاء  –   
 الحسن البصري  ’           جعد بن درهم  ‘   
لأن المعتزلة ظهرت على يد واصل بن عطاء ، الذي اعتزل مجلس الحسن البصري ،  : – الإجابة الصحيحة✍

 ويطلق عليها أيضا القدرية .
 .غير صحيحة لأن الجهم بن صفوان تنسب إليه الجهمية —الإجابة  ⎒        
غير صحيحة لأن جعد بن درهم كان ينفي اتخاذ الله إبراهيم خليلا وموسى كليما ، وكان يقول  ‘الإجابة  ⎒        

 بخلق القرآن . 
 أبعد الإجابات عن الصحة . ’الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 من ألقاب المعتزلة : ( :71سؤال رقم ) ❏
 المرجئة  ’         الجبرية  ‘                الرافضة  —           القدرية النفاة  –   
  .هي الصحيحة ؛ لأن المعتزلة كانت تلقب بالقدرية النفاة  : – الإجابة الصحيحة✍

 .لأنهم يقولون إن أفعال العباد وطاعاتهم ومعاصيهم لم تدخل تحت قضاء الله وقدره  ⟢   
  . فغير صحيحة لأن الرافضة هم الشيعة —أما الإجابة  ⎒        
 . غير صحيحة لأن الجبرية هم الجهمية ؛ لأنهم كانوا يقولون إن الإنسان مجبر على أفعاله ‘الإجابة  ⎒        



 
 

 

                

غير صحيحة لأن المرجئة هم الذين يخرجون العمل عن مسمى الإيمان ويقولون لا علاقة  ’الإجابة  ⎒        
  للإيمان بالعمل .

.......................................................................................................... 
 (الملل والفرق والمذاهب) الخامسالمعيار تابع 

 بدأت بدعوى الزهد ثم دخل فيها كثير من البدع والضلالات : ( :72سؤال رقم ) ❏
 الصوفية  ’         الجهمية  ‘               المعتزلة   —           الخوارج  –   

هي الصحيحة ؛ لأن الصوفية مذهب منحرف بدأ بالزهد ثم دخل في كثير من البدع  : ’ الإجابة الصحيحة✍
 مثل دعاء الأموات والتوسل بهم .

 كلها غير صحيحة وقد شرحنا ذلك في الأسئلة السابقة ‘و  —و  –أما الإجابات  ⎒        
.......................................................................................................... 

 يدعون إلى نشر الإباحية وهدم كيان الأسرة ونشر الأخلاق الفاسدة : ( :73سؤال رقم ) ❏
 الماتريدية  ’         الرأسمالية  ‘                الخوارج  —           العلمانية  –   

العلمانية ؛ لأن العلمانية يطعنون في حقيقة الإسلام ، وينشرون الأخلاق الفاسدة  : ’ الإجابة الصحيحة✍
 ويدعون إلى الإباحية وهدم الأسرة .

 .فغير صحيحة لأن الخوارج هم الذين خرجوا على الإمام الحق  —أما الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لأن الرأسمالية مذهب سياسي اقتصادي يشجع امتلاك رؤوس الأموال ‘الإجابة  ⎒        
فرقة كلامية بدعية قامت على استخدام البراهين والدلائل العقلية  غير صحيحة ؛ لأن الماتريدية ’الإجابة  ⎒        

 لإثبات حقائق الدين والعقيدة .
.......................................................................................................... 

 أرض فلسطين :حركة سياسية تدعو لقيام دولة يهودية على  ( :74سؤال رقم ) ❏
 الصهيونية  ’         الماسونية  ‘                العلمانية  —           النصرانية  –   
 الصهيونية  : ’ الإجابة الصحيحة✍

 وبقية الإجابات غير صحيحة ⎒        
.......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 (الملل والفرق والمذاهب) الخامسالمعيار تابع 

 يحاربون الملكية الفردية ويقولون بإلغاء الوراثة : ( :75سؤال رقم ) ❏
 الماتريدية  ’         الأشاعرة  ‘                الشيوعية  —           العلمانية  –   

الشيوعية فهو مذهب فكري يقوم على الإلحاد ، ينكر وجود الله وكل الغيبيات ولا  : — الإجابة الصحيحة✍
 يعترف إلا بالمادة فقط ، تأسس على يد كارل ماركس .

 غير صحيحة وقد سبق التعريف بها . ’و ‘و –الإجابات  ⎒        
.......................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الطهرة والصلاة) لسادسالمعيار ا

أحكام الطهارة والصلاة وما يرتبط يبين معلم العلوم الشرعية أهم قواعد فقه العبادات، ويشرح أهم } 
 { بهما من أحكام

يعتبر هذا الحديث ، دليلا  #إنما الأعمال بالنيات .. $قال رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ  ( :76سؤال رقم ) ❏
 على قاعدة :

          المشقة تجلب التيسير  —           لا ضرر ولا ضرار  –   
 العادة محكمة  ’           الأمور بمقاصدها  ‘   

 الأمور بمقاصدها والحديث معناه أن العمل يجازى عليه حسب نية العامل : ‘ الإجابة الصحيحة✍
غير صحيحة لأن قاعدة )لا ضرر ولا ضرار( معناه أن المسلم لا يضر أحدًا ولا يفعل ما يضره  –الإجابة  ⟢   

 .مثل من يبيع الخمر والمخدرات 
غير صحيحة لأن قاعدة )المشقة تجلب التيسير( تعني أنه إذا تحققت المشقة ينتقل المسلم إلى  —الإجابة  ⎒        

  .التيسير مثل التيمم للمريض خوفا من أن يزيد الماء مرضه 
غير صحيحة لأن معنى قاعدة )العادة محكمة( تعني أن العادة تحكم ما لم يكن هناك شرط مثل  ’الإجابة  ⎒        

 أن يستأجر الرجل عاملا ولا يحدد له كم ساعة سيعمل .
.......................................................................................................... 

 من أمثلة الماء الطهور : : (77سؤال رقم ) ❏
          ماء البحار والأنهار  —           كل أنواع المياه  –   
 المياه الغازية  ’           ماء الورد  ‘   

 ماء البحار والأنهار  : — الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن أنواع المياه منها الطهور والطاهر والنجس فليست كلها من نوع الماء الطهور  –الإجابة  ⟢   
  .ليست صحيحة لأن ماء الورد طاهر في نفسه غير مطهر لغيره فهو ليس طهورا  ‘الإجابة  ⎒        
 غير صحيحة لنفس السبب .   ’كذلك الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 (فقه الطهرة والصلاة) لسادسالمعيار اتابع 

 يعتبر الإنسان محدثاً إذا : ( :78سؤال رقم ) ❏
          في الطهارةتيقن الحدث وشك   —           تيقن الطهارة وشك في الحدث  –   
 شك في الطهارة والحدث وكان قبلهما طاهراً  ’           توضأ ثم شك أنه أحدث  ‘   
 إذا تيقن الحدث وشك في الطهارة  : — الإجابة الصحيحة✍

 . من تيقن الطهارة وشك في الحدث يعتبر طاهرًاغير صحيحة لأن  –الإجابة  ⟢   
  الأصل أنه متوضئ.صحيحة لأن  غير ‘الإجابة  ⎒        
 .  لأن الأصل أنه كان طاهرًاغير صحيحة  ’كذلك الإجابة  ⎒        

.......................................................................................................... 
 .الحدث الأصغر يوجب ..........قبل الصلاة  ( :79سؤال رقم ) ❏
 غسل اليدين  ’         الوضوء  ‘              الغسل  —          الغسل والوضوء  –   
 الوضوء  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 
 التي تجيز التيمم للمريض الذي يزيد الماء مرضه :القاعدة الفقهية  ( :80سؤال رقم ) ❏
          الضرورات تبيح المحظورات  —           الأعمال بالنيات  –   
 اليقين لا يزول بالشك  ’           المشقة تجلب التيسير  ‘   
 لأن الوضوء سيكون شاقًا على المريض فجلب التيسير وهو التيمم المشقة تجلب التيسير : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 . لأن الموقف الفقهي هنا لا يتناسب معهاغير صحيحة  ’و —و –الإجابات أما بقية  ⎒        
.......................................................................................................... 

 إزالة طلاء الأظافر عند الوضوء : ( :81سؤال رقم ) ❏
          من سنن الوضوء  —           من مستحبات الوضوء  –   
 من أركان الوضوء  ’           من شروط الوضوء  ‘   
 من شروط صحة الوضوء أن تزيل ما يمنع وصول الماء للأظافر . : ‘ الإجابة الصحيحة✍

إزالة طلاء الأظافر ليست من مستحبات الوضوء ولا من سننه ولا من لأن الإجابات غير صحيحة أما بقية  ⎒        
 . أركانه وإنما هي شرط من شروطه



 
 

 

                

 (فقه الطهرة والصلاة) لسادسالمعيار اتابع 

 أي الأعمال التالية تعتبر من سنن الوضوء : ( :82سؤال رقم ) ❏
          المولاة  —           النية  –   
 التسوك  ’           غسل اليدين إلى المرفقين  ‘   
 لأنه من سنن الوضوء التسوك : ’ الإجابة الصحيحة✍

 . فهي أركانغسل اليدين إلى المرفقين   ‘ و  المولاة  —النية ،   –الإجابات أما بقية  ⎒        
.......................................................................................................... 

 مسح الوجه والكفين بالصعيد الطاهر بقصد الطهارة تعريف لـ : ( :83سؤال رقم ) ❏
          التيمم  —           الوضوء  –   
 المسح على العصائب  ’           المسح على الجبيرة  ‘   
 التيمم  : — الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 
 مدة المسح على الخفين للمقيم : ( :84سؤال رقم ) ❏
          ثلاثة أيام  —           يوم وليلة  –   
 ثلاثة أيام بلياليها  ’           أربعة أيام  ‘   
 يوم وليلة . : – الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 
 طواف المرأة وهي حائض بالبيت : ( :85سؤال رقم ) ❏
 جائز  ’         مكروه  ‘                مستحب  —           محرم  –   
 محرم  : – الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 
 الطهارة من النجاسة تكون بـ : ( :86سؤال رقم ) ❏
 غسل البدن كامل  ’         الوضوء  ‘                التيمم  —           جرمها إزالة  –   
 إزالة جرمها . : – الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 (والصلاةفقه الطهرة ) لسادسالمعيار اتابع 

 الماء النجس هو : ( :87سؤال رقم ) ❏
          الذي تغير طعمه أو لونه أو ريحه بنجاسة  —           القذر  –   
 الباقي على أصل خلقته  ’           الراكد  ‘   
 الذي تغير طعمه أو لونه أو ريحه بنجاسة . : — الإجابة الصحيحة✍

.......................................................................................................... 
 طريق تطهير الإناء الذي ولغ فيه الكلب : ( :88سؤال رقم ) ❏
          يغسل سبع مرات بالماء فقط  —           يغسل سبع مرات أولاهن بالتراب  –   
 يغسل سبع مرات بالتراب فقط  ’           مرة واحدة يغسل  ‘   

 يغسل سبع مرات أولاهن بالتراب . : – الإجابة الصحيحة✍
.......................................................................................................... 

 :أي مما يلي يعتبر نجاسة مخففة  ( :89سؤال رقم ) ❏
          ما ولغ في الكلب  —           بول الآدمي وغائطه  –   
 بول البنت الرضيعة  ’           بول الصبي الرضيع  ‘   

 لأنه من قبيل النجاسة المخففة . بول الصبي الرضيع : ‘ الإجابة الصحيحة✍
  . المغلظةفكلها من قبيل النجاسة   ’ و    — و  –الإجابات أما بقية  ⎒        

.......................................................................................................... 
 من مبطلات المسح على الخفين : ( :90سؤال رقم ) ❏
          خروج البول  —           الجنابة  –   
 الحدث الأصغر  ’           خروج الغائط  ‘   

 أصابه جنابة يجب عليه الاغتسال. يلأن الذالجنابة . : – الإجابة الصحيحة✍
فلا تبطل المسح على الخفين فلو )بال مثلًا( يتوضأ ويمسح على ’   و‘و   —الإجابات أما بقية  ⎒        

  . الخفين
.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 (فقه الصوم والزكاة والحج) لسابعالمعيار ا

 للزكاة شرحه العبادات في فقه قواعد أهم العلوم الشرعية يبيّن معلم :والحج والصوم الزكاة فقه} 

 { أحكامها أهم ويشرحوالحج،  والصوم
 تعريف لـ : #حق واجب شرعاً في أموال محددة لطائفة مخصوصة $ ( :91سؤال رقم ) ❏
 الغرم  ’         الدين  ‘               الضريبة   —           الزكاة  –   

 الزكاة : – الإجابة الصحيحة✍
 ليست صحيحة لأن الضريبة ليست حقاً واجباً شرعه الله —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأن الدين حق للدائن على المدين والإجابة )د( غير صحيحة لأن الغرم هو الدين . ‘الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من شروط زكاة الحبوب والثمار : ( :92سؤال رقم ) ❏
 النصاب  ’         الكيل  ‘              مضي الحول  —           الادخار  –   

 مضي الحول لأن مضي الحول ليس شرطا من شروط زكاة الحبوب والثمار  : — الصحيحةالإجابة ✍
 فغير صحيحة لأنها كلها من شروط وجوب زكاة الحبوب والثمار . ‘و —و –أما الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 وقت وجوب زكاة الفطر : ( :93سؤال رقم ) ❏
          غروب الشمس من ليلة العيد  —           بعد صلاة العيد  –   
 أول أيام العيد إلى ثالث أيام العيدمن   ’           أول ليلة في رمضان  ‘   

 غروب الشمس من ليلة العيد : — الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة لأنها ليست وقت وجوب زكاة الفطر  ’و ‘و –الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الصوم والزكاة والحج) لسابعالمعيار اتابع 

 مقدار زكاة لفطر ( :94سؤال رقم ) ❏
          استون صاعً  —           صاع من طعام  –   
 صاعين من طعام  ’           خمسة أوسق  ‘   

 صاع من طعام : – الإجابة الصحيحة✍
غير صحيحة  ’و ‘فغير صحيحة لأن زكاة الفطر ليست ستين صاعا وكذلك الإجابة  —أما الإجابة  ⟢   

 لنفس السبب . 
.......................................................................................................... 

 تعريف لـ : #ما يعطى على وجه التقرب إلى الله تعالى من غير الفريضة  ( :95سؤال رقم ) ❏
          زكاة الفطر  —           صدقة التطوع  –   
 زكاة الزروع والثمار  ’           زكاة المعادن  ‘   

 صدقة التطوع لأنها ليست فريضة : – الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن زكاة الفطر فريضة   —الإجابة  ⟢   
 .ليست صحيحة لأن زكاة المعادن فريضة  ‘الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأن زكاة الزروع والثمار فريضة . ’الإجابة  ⟢    

.......................................................................................................... 
 حكم إفراد يوم الجمعة بالصيام : ( :96رقم ) سؤال ❏
 سنة مؤكدة  ’         محرم  ‘              مكروه  —           مستحب  –   

  مكروه : — الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة لأنها مخالفة لحكم إفراد يوم الجمعة بالصيام لكراهة ذلك .  ’و  ‘و  –أما الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الصوم والزكاة والحج) لسابعالمعيار اتابع 

 حكم صيام يومي العيد : ( :97سؤال رقم ) ❏
 مستحب  ’         سنة مؤكدة  ‘              مكروه  —           محرم  –   

 محرم لأن صيام يومي العيدين و يوم الشك وأيام التشريق محرم  : – الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة لمخالفتها للحكم الصحيح وهو التحريم . ’و  ‘و  —وبقية الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 عريف لـ ت #التعبد لله تعالى بالإمساك عن المفطرات من طلوع الفجر الثاني إلى غروب الشمس  ( :98سؤال رقم ) ❏
 الصيام  ’         الاعتكاف  ‘             القنوت   —           التهجد  –   

 الصيام : ’ الإجابة الصحيحة✍
 .فغير صحيحة ؛ لأن التهجد صلوات من غير الفريضة تقام في آخر الليل –أما الإجابة  ⟢   
 .فغير صحيحة لأن القنوت هو الدعاء  —أما الإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛ لأن الاعتكاف هو الانقطاع للعبادة في المسجد وتسن في العشر الأواخر من  ‘الإجابة  ⟢   

 رمضان .
.......................................................................................................... 

 حكم صيام يوم الشك : ( :99سؤال رقم ) ❏
 سنة  ’         مكروه  ‘              محرم   —           واجب  –   

 محرم  : — الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة لمخالفتها الحكم الشرعي   ’و  ‘و  –أما بقية الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الصوم والزكاة والحج) لسابعالمعيار اتابع 

 أي مما يلي لا يفسد الصوم ؟  ( :100سؤال رقم ) ❏
          الأكل والشرب ناسياً  —           االجماع نهارً  –   
 الحيض  ’           الحجامة نهاراً  ‘   

 ناسياً في نهار رمضان لا يفسد صومه ا ؛ لأن من أكل أو شربالأكل والشرب ناسيً : — الإجابة الصحيحة✍
 ةفسد الصيام ويوجب القضاء والكفارغير صحيحة لأن الجماع ي –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن الحجامة نهارا تفسد الصوم  ‘الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن الحائض لا يقبل منها صيام حتى تطهر .)د( الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 

 حكم المبيت بمنى للحاج أيام التشريق : ( :101سؤال رقم ) ❏
 مكروه  ’         ركن  ‘             سنة   —           واجب  –   

 واجب لأن المبيت بمنى للحاج أيام التشريق واجب من واجبات الحاج   : – الإجابة الصحيحة✍
 .فغير صحيحة لأن المبيت بمنى ليس سنة وإنما واجب  —الإجابة  ⟢   
 .ليست صحيحة ؛لأن المبيت بمنى ليس ركنا من أركان الحج  ‘الإجابة  ⟢   
 ليست صحيحة ؛ لأنه ليس مكروها .  ’الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 

 تعريف لـ : #نية الدخول في نسك الحج أو العمرة  ( :102سؤال رقم ) ❏
 الهدي  ’         الإحرام  ‘             التلبية   —           الميقات  –   

 الإحرام  : ‘ الصحيحة الإجابة✍
 غير صحيحة لأن الميقات هو موضع الشروع في العبادة أو زمانها –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأن التلبية معروفة ،  —الإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛ لأن الهدي ما يهدى إلى الحرم من بهيمة الأنعام تقرباً إلى الله وما وجب بسبب تمتع  ’الإجابة  ⟢   

 قران أو إحصار .أو 
.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 (فقه الصوم والزكاة والحج) لسابعالمعيار اتابع 

 ليس من محظورات الإحرام : ( :103سؤال رقم ) ❏
         قص الأظافر  —            الاغتسال  –   
 تغطية الرجل رأسه بملاصق  ’               حلق الشعر  ‘ 

 الاغتسال لأنه ليس من محظورات الإحرام فلك أن تغتسل وأنت محرم : – الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة لأنه كلها من محظورات الإحرام . ’و  ‘و  —أما بقية الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 هو نسك : #الإحرام بالعمرة والحج معا  ( :104سؤال رقم ) ❏
 التلبية  ’         الإفراد  ‘             التمتع   —           ناالقر  –   

 القران ؛ لأنه قرن بين الحج والعمرة في إحرام واحد : – الإجابة الصحيحة✍
 .فغير صحيحة ؛ لأن التمتع عمرة في الحج يتحلل منها ثم يحرم بالحج  —أما الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأن الإفراد الإحرام بالحج وحده  ‘الإجابة  ⟢   
 ثناءه .اغير صحيحة ؛ لأن التلبية ذكر يقال بعد الإحرام و ’الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي فعل مما يلي ليس من واجبات الحج : ( :105سؤال رقم ) ❏
         الإحرام من الميقات  —            طواف الإفاضة  –   
 رمي الجمار  ’               المبيت بمزدلفة  ‘ 

 طواف الإفاضة ؛ لأنه ركن من أركان الحج يبطل الحج بدونه . : – الإجابة الصحيحة✍
 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأنها كلها من واجبات الحج .  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه المعاملات) لثامنالمعيار ا

 الامتلاك المباشر صور من بها يلحق المالية وما المعاملات أحكام أهم العلوم الشرعية معلم يعرف} 

 { المباشر وغير
 تعريف لـ : #مبادلة مال بمال بغرض التملك  ( :106رقم ) سؤال ❏
 القرض  ’         الرهن  ‘             الربا   —           البيع  –   

 البيع : – الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن الربا كل زيادة مشروطة في العقد ، خالية من عوض مشروط  —الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن الرهن توثيق الدين بشيء معين ، يمكن أن يستوفى منه أو من ثمنه بعض الدين  ‘الإجابة  ⟢   

 .أو كله 
 غير صحيحة لأن الدين حق للدائن على المدين . ’الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أن يكون البيع من المالك أو نائبه من : ( :107سؤال رقم ) ❏
         أركان البيع  —            النجش  –   
 شروط البيع  ’               الشروط الفاسدة  ‘ 

 شروط البيع : ’ الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن النجش هو الزيادة في ثمن السلعة ممن لا يريد شراءها  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن أركان البيع هي العاقدان والمعقود عليه وصيغة العقد  —والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأنها ليست من الشروط الفاسدة . ‘والإجابة   ⟢   

.......................................................................................................... 
 تعريف لـ : #الزيادة في ثمن السلعة ممن لا يريد شراءها  ( :108سؤال رقم ) ❏
 الغش  ’         القرض  ‘              الرهن  —           النجش  –   
 النجش : – الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة لأن الرهن توثيق الدين بشيء معين يمكن أن يستوفى منه أو من ثمنه بعض الدين أو كله —الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن القرض دفع مال لمن ينتفع به ويرد بدله  ‘الإجابة   ⟢   
 .ا غير صحيحة أيضً ’الإجابة   ⟢   



 
 

 

                

 (فقه المعاملات) لثامنالمعيار اتابع 

باع شخص سيارته لآخر واشترط عليه أن لا يبيعها لأحد ، حكم البيع والشرط في هذه  ( :109سؤال رقم ) ❏
 الصورة :

         البيع صحيح والشرط صحيح  —           البيع باطل والشرط باطل  –   
 صحيحالبيع باطل والشرط   ’               البيع صحيح والشرط باطل  ‘ 

 البيع صحيح والشرط باطل لأن الشرط الفاسد هنا لا يبطل العقد : ‘ الإجابة الصحيحة✍
فغير صحيحة لأن الشرط الفاسد الذي يبطل العقد هو الذي يخل بعملية البيع كاملة مثل أن  –أما الإجابة  ⟢   

  .يشترط عقداً في عقد آخر
 .غير صحيحة لأن الشرط هنا فاسد  —والإجابة  ⟢   
 أبعد الإجابات عن الصواب كما ترون . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 اشترط البائع رهنا معينا أو ضمانا معينا ، حكم البيع والشرط في هذه الصورة : ( :110سؤال رقم ) ❏
         والشرط صحيح باطلالبيع   —           البيع باطل والشرط باطل  –   
 والشرط صحيح صحيحالبيع   ’               البيع صحيح والشرط باطل  ‘ 

 البيع صحيح والشرط صحيح لأن اشتراط الرهن أو الضمان شرط مشروع : ’ الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن الشرط هنا صحيح والبيع صحيح  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن البيع صحيح  —والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأن الشرط هنا صحيح . ‘والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه المعاملات) لثامنالمعيار اتابع 

اشترى أحمد من محمد كتاباً بسبعين ريالا ، فأتى صالح لمحمد وقال اشتريته منك بمئة ريال  ( :111سؤال رقم ) ❏
 ، يسمى هذا التصرف من صالح :

         النجش  —           بيع الرجل على بيع أخيه  –   
 الرجل على شراء أخيه شراء  ’                بيع المزاد  ‘ 

 شراء الرجل على شراء أخيه : ’ الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن هذا شراء وليس بيعا  –وبالتالي الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأن النجش هو الزيادة في ثمن السلعة ممن لا يريد شراءها —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة . ‘كذلك ⟢   

.......................................................................................................... 
 تعريف لـ : #التزام شخص بأداء ما وجب على غيره من الحقوق المالية  $ ( :112سؤال رقم ) ❏
 الرهن  ’         الكفالة  ‘             الضمان   —           الحوالة  –   

 الضمان  : — الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن الحوالة هي نقل دين من ذمة إلى ذمة أخرى  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن الكفالة هي التزام شخص بإحضار من عليه حق مالي إلى صاحب المال  ‘والإجابة  ⟢   
ن ستوفى منه أو من ثمنه بعض الدييغير صحيحة ؛ لأن الرهن توثيق الدين بشيء معين يمكن أن  ’والإجابة  ⟢   

 أو كله.
.......................................................................................................... 

 مدة خيار المجلس من حين العقد إلى : ( :113سؤال رقم ) ❏
         انتهاء الكلام في مصلحة البيع  —           مرور ثلاثة أيام  –   
 التفرق مختارين  ’               مرور يوم واحد  ‘ 

 التفرق مختارين لأن البيعان بالخيار ما لم يتفرقا : ’ الإجابة الصحيحة✍
 .وبهذا تكون بقية الإجابات غير صحيحة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 (فقه المعاملات) لثامنالمعيار اتابع 

اشترى أحمد من صالح سيارة بثمن مؤجل فطلب صالح رهنا حتى يدفع أحمد الثمن فأعطاه  ( :114سؤال رقم ) ❏
 الشخصية رهنا ، ما حكم هذا الرهن ؟أحمد بطاقته 

 جائز  ’         مشروع  ‘              صحيح  —           غير صحيح  –   

 غير صحيح لأن الرهن يجب أن يستوفى منه  أو من ثمنه بعض الدين أو كله . : – الإجابة الصحيحة✍
 لذلك كانت الإجابات الأخرى غير صحيحة . ⟢   

.......................................................................................................... 
 أداء القرض عند وجوده بحوزته : ( :115سؤال رقم ) ❏
 مستحب  ’         محرم  ‘             مكروه   —           واجب  –   

 واجب لأن القرض يجب أداؤه على الفورـ إذا توافر لدى المدين ـ وليس على التراخي  : – الإجابة الصحيحة✍
 أما بقية الإجابات فغير صحيحة . ⟢   

.......................................................................................................... 
 تعريف لـ : #ا ينتفع به على أن يرده عليه أن يعطي شخص لآخر شيئً $ ( :116سؤال رقم ) ❏
 العارية  ’         الرهن  ‘             ب صالغ  —           القرض  –   

 .العارية لأن العارية عبارة عن استعارة شخص من آخر شيئا ينتفع به على أن يرده : ’ الإجابة الصحيحة✍
 0القرض فغير صحيحة ؛ لأن القرض هو دفع مال لمن ينتفع به ويرد بدله  –أما الإجابة  ⟢   
الرهن غير صحيحة ؛ لأن الرهن عبارة عن توثيق الدين بشيء معين ، يمكن أن يستوفى منه أو  ‘والإجابة  ⟢   

 من ثمنه بعض الدين أو كله .
.......................................................................................................... 

 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه المعاملات) لثامنالمعيار اتابع 

 الإجارة هي : ( :117سؤال رقم ) ❏
 عقد على المنافع بعوض  –   
 ا جعل مال معلوم لمن يعمل للجاعل عملا مباحً  —   

 دفع مال لمن ينتفع به ويرد بدله  ‘   

 نقل دين من ذمة إلى ذمة أخرى  ’   

 عقد على المنافع بعوض  : – الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأنها تعريف للجعالة  —الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأنها تعريف للقرض  ‘والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأنها تعريف للحوالة . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 تسقط الكفالة من الكفيل : ( :118سؤال رقم ) ❏
         بتعذر تسليم المكفول  —           باختيار الكفيل  –   
 ثبوت الدين على المكفول بشهود  ’               المكفولموت   ‘ 

 موت المكفول : ‘ الإجابة الصحيحة✍
 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأنها جميعا لا تسقط بها الكفالة . ⟢   

.......................................................................................................... 
 إذا تلف الشيء المغصوب الذي ليس له مثل يجب على الغاصب أداء : ( :119سؤال رقم ) ❏
 أفضل منه  ’         أدنى من مثله  ‘              قيمته  —           مثله  –   

 قيمته : — الإجابة الصحيحة✍
 .ا فغير صحيحة لأنه قد لا يجد مثله تمامً –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأنه لابد أن يعوضه عن ثمنه كاملا وليس بأدنى منه  ‘والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأنه لا يجوز أن يأخذ أكثر من حقه . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 (فقه المعاملات) لثامنالمعيار اتابع 

 ليس من أنواع الغرر : ( :120سؤال رقم ) ❏
 التقسيط  ’         التدليس  ‘             الغبن   —           العيب  –   

 التقسيط ؛ لأنه لا غرر فيه : — الإجابة الصحيحة✍

 فغير صحيحة لأنها جميعها من أنواع الغرر . ‘و —و  –أما الإجابات  ⟢   
.......................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الأسرة والمواريث) التاسعالمعيار 

 { أحكام المواريث ويعرف عليهما، يترتب والطلاق وما الزواج أحكام العلوم الشرعية معلم يعرف} 
 من أركان عقد النكاح : ( :121سؤال رقم ) ❏
         الإيجاب والقبول  —           تعيين الزوجين  –   
 الكفاءة  ’               رضى الزوجين  ‘ 

 الإيجاب من ولي المرأة والقبول من الزوج . : — الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة لأن جميعها من شروط النكاح وليست من أركانه ’و ‘و –الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 حكم الزواج لمن له حاجة ويخاف على نفسه الوقوع في الزنا : ( :122سؤال رقم ) ❏
 مكروه  ’         مباح  ‘             محرم   —           واجب  –   

 واجب ، لأن من خشي الوقوع في الزنا وجب عليه الزواج : – الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة  —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأن المباح يكون لمن لا شهوة له مثل كبير السن . ‘وكذلك الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة . ’وكذلك الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 على التأبيد :أي من هؤلاء ليست محرمة  ( :123سؤال رقم ) ❏
         أم الزوجة  —           الأخت من النسب  –   
 الأخت من الرضاع  ’               عمة الزوجة  ‘ 

 . عمة الزوجة ؛ لأنه لو طلق زوجته أو ماتت جاز له أن يتزوج عمتها  : ‘ الإجابة الصحيحة✍
الزوجة والأخت من الرضاع من المحرمات حرمة أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأن الأخت من النسب وأم  ⟢   

 أبدية .
.......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 (فقه الأسرة والمواريث) التاسعالمعيار تابع  

 من تحرم بسبب اللعان حرمتها : ( :124سؤال رقم ) ❏
         أربعة أشهر وعشرة أيام  —            مؤبدة  –   
 ثلاثة أشهر  ’                مؤقتة  ‘ 

 مؤبدة : – الإجابة الصحيحة✍
 .فغير صحيحة لأن أربعة أشهر وعشرة أيام عدة المتوفى عنها زوجها —أما الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة  ‘وبالتالي الإجابة  ⟢   
 لأن عدة التي لم تحض ثلاثة أشهر . ’وكذلك الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 للمرأة نصف المهر إذا طلقت : ( :125سؤال رقم ) ❏
         قبل العقد  —           قبل الدخول أو الخلوة  –   
 بعد الدخول بها  ’               الخلوةبعد   ‘  

  .قبل الدخول أو الخلوة : – الإجابة الصحيحة✍
  .غير صحيحة لأنها لا حق لها ما لم يعقد عليها  —الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأنه لو ثبتت الخلوة وجب المهر كاملا  ‘والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأن الدخول يوجب المهر كاملا.  ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 رجل عقد على امرأة واشترط عليها أن يطلقها بعد سنة حكم هذا الشرط : ( :126سؤال رقم ) ❏
         شرط فاسد محرم  —            شرط صحيح  –   
 شرط مقبول  ’               شرط مباح  ‘  

 شرط فاسد محرم ، لأن توقيت النكاح لا يجوز لذا كان الشرط فاسداً : — الإجابة الصحيحة✍
 .وبقية الإجابات غير صحيحة لمخالفتها الشروط الصحيحة للنكاح  ⟢   

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 (فقه الأسرة والمواريث) التاسعالمعيار تابع 

 إذا طلق الرجل زوجته وهي حائض فهو طلاق : ( :127سؤال رقم ) ❏
 الظهار  ’         بدعي  ‘             سني   —           الإيلاء  –   

 بدعي ؛ لكنه يقع ويأثم فاعله  : ‘ الإجابة الصحيحة✍
الإيلاء غير صحيحة لأن الإيلاء هو أن يقسم الرجل أن يترك وطء زوجته أبدا أو أكثر من أربعة  –الإجابة  ⟢   

 أشهر .
 ؛ لأن الظهار أن يقول الرجل لامرأته أنت عليّ كظهر أمي  ’غير صحيحة ، وكذلك الإجابة  —والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 تجب النفقة في أثناء العدة لـ : ( :128سؤال رقم ) ❏
         الحامل  —           المتوفى عنها زوجها  –   
 االمطلقة طلاقا بائنً  ’               الفراق بسبب الخلع  ‘  

 الحامل:  — الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن الزوج توفي وسقطت عنه النفقة  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛لأن الخلع لا نفقة فيه  ‘الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن المطلقة طلاقا بائنا لا نفقة لها . ’الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 حكم الطلاق البدعي : ( :129سؤال رقم ) ❏
         مباح ويقع  —            محرم ولا يقع  –   
 مكروه ولا يقع الطلاق  ’               محرم ويقع الطلاق  ‘  
 محرم ويقع:  ‘ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة لأنه يقع  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأنه ليس مباحا  —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لأنه ليس مكروها وإنما هو حرام ويقع ويأثم فاعله . ’الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 (فقه الأسرة والمواريث) التاسعالمعيار تابع 

 )تشبيه الرجل زوجته أو بعضها بمن تحرم عليه ( تعريف لـ : ( :130سؤال رقم ) ❏
 الطلاق  ’         الظهار  ‘             الإيلاء   —           الخلع  –   
 الظهار :  ‘ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة ؛ لأن الخلع هو إزالة ملك النكاح بلفظ الخلع أو ما في معناه مقابل عوض  –الإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛ لأن الإيلاء هو حلف الزوج بالله على ترك وطء زوجته أبداً ، أو أكثر من أربعة  —والإجابة  ⟢   

 .أشهر 
 غير صحيحة ؛ لأن الطلاق هو حل قيد النكاح . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يأتي ليس من  كفارة الظهار : ( :131سؤال رقم ) ❏
         صيام شهرين متتابعين  —           عتق رقبة مؤمنة  –   
 صيام ثلاثة أيام  ’               اإطعام ستين مسكينً   ‘  
صيام ثلاثة أيام ؛لأنها الوحيدة في الخيارات ليست من كفارة الظهار أما الإجابات :  ’ الإجابة الصحيحة✍

 الثلاث الأخرى فكلها من كفارة الظهار .
 .‘و —و  –لذلك كانت الإجابات الأخرى غير صحيحة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 ) الإرث بلا تقدير( تعريف لـ : ( :132سؤال رقم ) ❏
         التعصيب  —            الحجب  –   
 الرد  ’                العول  ‘  
 التعصيب:  — الإجابة الصحيحة✍

 غير صحيحة ؛ لأن الحجب هو منع الوارث من الإرث كله أو بعضه بشخص –الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن العول زيادة سهام فروض المسألة على أصلها . ‘الإجابة  ⟢   
غير صحيحة لأن الرد هو إرجاع ما يبقى في المسألة بعد أخذ أصحاب الفروض فروضهم على من  ’الإجابة  ⟢   

 يستحقه منهم .
.......................................................................................................... 



 
 

 

                

 (فقه الأسرة والمواريث) التاسعالمعيار تابع 

 يرث الزوج الربع مع وجود : ( :133رقم )سؤال  ❏
         أصل وارث  —            فرع وارث  –   
 إخوة وأخوات  ’                إخوة  ‘  

 ؛ لأن الفرع الوارث هو الولد فإن كان للزوجة ولد يرث الزوج الربع . فرع وارث  – الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن الأصل الوارث لا ينقص من حق الزوج لأنهم أصحاب فروض —الإجابة  ⟢   
  .غير صحيحة لأن الإخوة لا ينقصون من إرث الزوج ‘الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لنفس السبب السابق . ’كذلك الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من مقادير ميراث الأم : ( :134سؤال رقم ) ❏
 النصف  ’         ثلث الباقي  ‘              السدس  —           الثلث  –   

؛ لأن الأم صاحبة فرض وليس من نصيبها النصف في أي حالة من الحالات لأن  النصف ’ الإجابة الصحيحة✍
 أصحاب النصف هم ) الزوج، البنت، بنت الابن، الأخت الشقيقة الأخت لأب ( 

 وبقية الإجابات غير صحيحة لأنها من مقادير ميراث الأم . ⟢   
.......................................................................................................... 

 أي مما يلي ليس من موانع الإرث : ( :135سؤال رقم ) ❏
 اختلاف الدين  ’         الولاء  ‘               القتل  —           الرق  –   

 الولاء  ‘ الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة ؛ لأنها كلها من موانع الإرث ’و —و –أما الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الأطعمة واللباس والزينة) لعاشرالمعيار ا

 { والملبس المطعم أحكام أهم العلوم الشرعية معلم يعرف} 
 من مكروهات الذكاة : ( :136سؤال رقم ) ❏
 ذبح البهيمة والأخرى تنظر إليها  –   
 سن السكين قبل الذبح  —   

 التكبير بعد التسمية  ‘   

 أن يمرر الآلة على محل الذبح بقوة وسرعة  ’   

 ذبح البهيمة والأخرى تنظر إليها:  – الإجابة الصحيحة✍
 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأنها من سنن الذبح  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي يحرم في الذبح : ( :137سؤال رقم ) ❏
         البهيمة والأخرى تنظر إليهاذبح   —           سلخ الحيوان قبل أن تخرج روحه  –   
 أن يحد السكين والذبيحة تنظر إليه  ’              حبس الحيوان وجعله هدفا للرماية  ‘  

 حبس الحيوان وجعله هدفا للرماية:  ‘ الإجابة الصحيحة✍
 وبقية الإجابات غير صحيحة ؛لأنها مما يكره عند الذبح وليست مما يحرم ⟢   

.......................................................................................................... 
 كل ما يأتي من الأطعمة المحرمة ما عدا : ( :138سؤال رقم ) ❏
 الضبع  ’         النسر  ‘             الدم المسفوح   —           الميتة  –   

 الضبع:  ’ الصحيحةالإجابة ✍
 أما الإجابات الأخرى فغير صحيحة لأنها من قبيل الأطعمة المحرمة . ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الأطعمة واللباس والزينة) لعاشرالمعيار اتابع 

 أي مما يلي ليس من شروط الصائد : ( :139رقم )سؤال  ❏
         تعيين الصيد عند الاصطياد  —           اأن يكون بالغً  –   
 قصد الرمي أو إرسال الجارح على الصيد  ’               أن يكون مميزا عاقلا  ‘  

 لأنها من شروط الصائدوبقية الإجابات غير صحيحة ؛ ، أن يكون بالغاً :  – الإجابة الصحيحة✍
.......................................................................................................... 

 من الزينة المباحة للمرأة : ( :140سؤال رقم ) ❏
         إزالة شعر الحاجب  —            الوشم  –   
 الخضاب بالحناء  ’                التفلج  ‘  

 الخضاب بالحناء:  ’ الإجابة الصحيحة✍
 وبقية الإجابات غير صحيحة ؛لأن الوشم والنمص والتفلج مما يحرم على المرأة فعله ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من شروط الحيوان الجارح الذي يصطاد به : :( 141سؤال رقم ) ❏
         أن يجرح الصيد  —           أن يكون معلماً  –   
 أن ينهر الدم  ’         أن لا يشاركه جارح آخر لا يحل صيده  ‘  
 بها .؛ لأن نهر الدم من شروط الآلة الحادة التي يصطاد أن ينهر الدم :  ’ الإجابة الصحيحة✍

وبقية الإجابات غير صحيحة ؛لأن من شروط الحيوان الجارح الذي يصطاد به أن يكون معلما وأن يجرح  ⟢   
 .الصيد وأن لا يشاركه جارح آخر لا يحل صيده 

.......................................................................................................... 
 حرم على  المحرم بالحج أو العمرة الصيد ما عدا : ( :142سؤال رقم ) ❏
         خارج حدود المدينة  —           خارج حدود مكة  –   
 صيد البحر  ’           صيد البر  ‘  
 صيد البحر:  ’ الإجابة الصحيحة✍

 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأن المحرم يحرم عليه صيد البر مادام محرما .سواء كان في مكة أو المدينة .  ⟢   



 
 

 

                

 (فقه الأطعمة واللباس والزينة) لعاشرالمعيار اتابع 

 الأصل في النذر أنه : ( :143سؤال رقم ) ❏
 مكروه  ’         مستحب  ‘             جائز   —           محرم  –   
  مكروه:  ’ الإجابة الصحيحة✍

 أما بقية الإجابات فغير صحيحة لأن حكم النذر مكروه وليس محرما ولا جائزا ولا مستحبا ⟢   
.......................................................................................................... 

 لنا ميتتين هما :أحل الله  ( :144سؤال رقم ) ❏
         السمك والجراد  —           الجراد والضفادع  –   
 الكبد والطحال  ’          الضفادع والسمك  ‘  
أحل لكم ميتتان ودمان ، أما  $السمك والجراد لحديث النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ :  — الإجابة الصحيحة✍

  #الميتتان فالسمك والجراد وأما الدمان فالكبد والطحال 
 لذلك كانت بقية الإجابات غير صحيحة ⟢   

.......................................................................................................... 
) تأكيد شيء بذكر اسم من أسماء الله أو صفة من صفاته عقب حرف من حروف القسم  ( :145سؤال رقم ) ❏

 الثلاثة ( 
 الحنث  ’         اللغو  ‘               الإيلاء  —           اليمين  –   
 .اليمين لأن القسم يسبق بحرف من حروف القسم الثلاثة الباء والتاء والواو :  – الإجابة الصحيحة✍

 وبقية الإجابات غير صحيحة  ⟢   
.......................................................................................................... 

 حكم اليمين الغموس : ( :146سؤال رقم ) ❏
         حرام ولا كفارة فيه  —           مكروه ولا كفارة فيه  –   
 مكروه وفيه كفارة  ’          كفارةحرام وفيه   ‘  
حرام ولا كفارة فيه ؛ فاليمين الغموس هي الحلف على أمر كاذبا متعمدا وهي حرام :  — الإجابة الصحيحة✍

 من الكبائر ولا كفارة فيها .
 وبقية الإجابات غير صحيحة ⟢   



 
 

 

                

 (فقه الأطعمة واللباس والزينة) لعاشرالمعيار اتابع 

 حكم لباس الحرير والديباج للرجل : : (147سؤال رقم ) ❏
 مستحب  ’         مكروه  ‘               مباح  —           محرم  –   
محرم ؛ لأن الرسول أشار إلى الذهب والحرير قائلا هذان حرام على رجال أمتي حلال :  – الإجابة الصحيحة✍

 لنسائها .
 لذلك كانت بقية الإجابات غير صحيحة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 رجل حلف بالنبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ حكم يمينه : ( :148سؤال رقم ) ❏
 حرام  ’         مكروه  ‘              مستحب  —           مشروع  –   
 حرام وهي شرك أصغر ولا كفارة فيها:  ’ الصحيحةالإجابة ✍

 وبقية الإجابات غير صحيحة ⟢   
.......................................................................................................... 

 كل ما يلي من آداب الطعام ما عدا : ( :149سؤال رقم ) ❏
         الأكل مما يليه  —  اليمنىالأكل باليد   –   
 الأكل من وسط الإناء  ’          أن يلعق أصابعه قبل أن يغسلها  ‘  
 الأكل من وسط الإناء لأنه ليس من آداب الطعام:  ’ الإجابة الصحيحة✍

الأصابع قبل أن وبقية الإجابات كلها من آداب الطعام مثل الأكل باليد اليمنى ، والأكل مما يليه ، ولعق  ⟢   
 يغسلها .

.......................................................................................................... 
 النحر خاص بـ : ( :150سؤال رقم ) ❏
 الماعز  ’         البقر  ‘               الإبل  —           الغنم  –   
 الإبل لأن النحر خاص بها أما الماعز والبقر والغنم فيخصها الذبح وليس النحر .:  — الإجابة الصحيحة✍

 لذلك كانت بقية الإجابات غير صحيحة ⟢   
.......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 (والجنايات والعقوباتالجهاد فقه ) لحادي عشرالمعيار ا

 الجريمة في أحكام أهم و أحكامه، أهم للجهاد و الشرعي المفهوم العلوم الشرعية معلم يعرف} 

 { الشرعية العقوبات من يترتب عليها وما الإسلامية الشريعة
 يكون الجهاد فرض عين : ( :151سؤال رقم ) ❏
         يستفز ولي الأمر قومهإذا لم   — إذا لم يداهم العدو أرض المسلمين  –   
 إذا تقابل الصفان  ’          لمن لم يحضر أرض المعركة  ‘  
؛ لأنه يجب على من حضر أرض المعركة ألا يتركها حتى يفصل الله إذا تقابل الصفان :  ’ الإجابة الصحيحة✍

 بين المسلمين وأعدائهم
 .أما بقية الإجابات فغير صحيحة ؛ لأنها ليست من الأسباب التي تؤدي إلى أن يكون الجهاد فرض عين  ⟢   

.......................................................................................................... 
 قاتل :يكون القتال جهادا في سبيل الله إذا  ( :152سؤال رقم ) ❏
         غيرةً  —  نشراً لعقيدة التوحيد  –   
 شجاعةً   ’           حميةً  ‘  
؛ وذلك لقول رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ من قاتل لتكون ا لعقيدة التوحيد نشرً:  – الإجابة الصحيحة✍

 كلمة الله هي العليا فهو في سبيل الله .
 ليست صحيحة لأنها ليست جهادا في سبيل الله .كلها  ’و ‘ و —أما الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 ا :من العبادات التي سماها الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ جهادً ( :153سؤال رقم ) ❏
         الصلاة  —  الصيام  –   
 الإحسان إلى الجيران  ’           الحج  ‘  
  الحج:  ‘ الإجابة الصحيحة✍

غير صحيحة لنفس  ’الصيام والصلاة فلم يسمهما الرسول جهادا وكذلك الإجابة  —و –أما الإجابة  ⟢   
 السبب

.......................................................................................................... 
 



 
 

 

                

 (فقه الجهاد والجنايات والعقوبات) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 تعلم العلم النافع والعمل به ودعوة الناس إليه من جهاد : ( :154سؤال رقم ) ❏
 المنافقين  ’         الطلب  ‘               النفس  —           الشيطان  –   
 جهاد النفس:  — الإجابة الصحيحة✍

فغير صحيحة ؛لأن جهاد الشيطان يكون بعصيانه وترك الاستماع إلى وساوسه وعدم اتباع  –أما الإجابة  ⟢   
 .خطواته 

 .غير صحيحة ؛ لأن جهاد الطلب يكون بقتال الأعداء خارج الأراضي الإسلامية  ‘والإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛لأن جهاد المنافقين يكون بموعظتهم ومناصحتهم ودحض شبههم ، والرد على  ’والإجابة  ⟢   

 افتراءاتهم .
.......................................................................................................... 

 مكانة الجهاد في الإسلام : ( :155سؤال رقم ) ❏
         ركن من أركان الإيمان  —  ركن من أركان الإسلام  –   
 الرأس من الجسدمكانة   ’           ذروة سنام الإسلام  ‘  
 ذروة سنام الإسلام:  ‘ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة ؛ لأن الجهاد ليس ركنا من أركان الإسلام الخمسة  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛لأن الجهاد ليس ركنا من أركان الإيمان الستة  —والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة . ’وكذلك الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من أخلاق الإسلام في الجهاد : ( :156سؤال رقم ) ❏
         المعاملة بالمثل  —  الإحسان إلى الأسرى  –   
 القتال ضد من يقاتل  ’          التمثيل بالقتلى  ‘  
 .؛ لأن النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ نهى عن التمثيل بالقتلى التمثيل بالقتلى :  ‘ الإجابة الصحيحة✍

 فغير صحيحة لأنها كلها من أخلاق الجهاد في الإسلام والسؤال جاء منفيا  ’و —و –أما بقية الإجابات  ⟢   
.......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 (فقه الجهاد والجنايات والعقوبات) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 : لمصطلح) أن يقصد الاعتداء على آدمي معصوم بما لا يقتل غالبا فيموت به ( تعريف  ( :157سؤال رقم ) ❏
         القتل الخطأ  —  القتل العمد  –   
 القتل شبه العمد  ’           الضرب  ‘  
 القتل شبه العمد:  ’ الإجابة الصحيحة✍

غير صحيحة ؛ لأن القتل العمد هو أن يقصد إلى من يعلم أنه آدمي معصوم الدم فيقتله بما يغلب  –الإجابة  ⟢   
 على الظن موته به .

 غير صحيحة ؛لأن القتل الخطأ هو أن يفعل المكلف ما يباح له فعله فيصيب آدميا معصوما فيقتله  —والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة كذلك .  ‘الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 حكم الحسبة : :( 158سؤال رقم ) ❏
 مكروهة  ’         مستحبة  ‘          فرض عين  —           فرض كفاية  –   
 ؛ إذا قام به البعض سقط عن الآخرين فرض كفاية :  – الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة لأنها ليست فرض عين  —الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛لأنها ليست مستحبة لأن المستحب يثاب فاعله ولا يأثم تاركه  ‘وكذلك الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن المكروه يثاب تاركه ولا يعاقب فاعله . ’وكذلك الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 )التعدي على البدن بما يوجب قصاصا أو مالا ( تعريف لمصطلح : ( :159سؤال رقم ) ❏
 قتل شبه العمد  ’         قتل الخطأ  ‘          قتل العمد  —           الجناية  –   
 الجناية : – الإجابة الصحيحة✍

غير صحيحة ؛ لأن القتل العمد هو أن يقصد إلى من يعلم أنه آدمي معصوم فيقتله بما يغلب على  —الإجابة  ⟢   
 .الظن موته به 

 غير صحيحة ؛ لأن قتل الخطأ هو أن يفعل المكلف ما يباح له فعله فيصيب آدميا معصوما فيقتله  ‘والإجابة  ⟢   
 ايقصد الاعتداء على آدمي معصوم بما لا يقتل غالبً غير صحيحة لأن قتل شبه العمد هو أن  ’والإجابة  ⟢   

 فيموت .



 
 

 

                

 (فقه الجهاد والجنايات والعقوبات) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 يجب بقتل المؤمن خطأ : ( :160سؤال رقم ) ❏
 الدية  ’         الكفارة  ‘          القصاص  —          الدية والكفارة  –   

 فعليه عتق رقبة فإن لم يجد فصيام شهرين متتابعين .الدية والكفارة  : – الإجابة الصحيحة✍
 .فغير صحيحة لأن القتل الخطأ لا قصاص فيه  —أما الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن القتل الخطأ يوجب الدية والكفارة معا  ‘والإجابة  ⟢   
 وإنما يجب الدية والكفارة . غير صحيحة لأن الدية وحدها لا تجزئ في القتل الخطأ ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من حق أولياء الدم : ( :161سؤال رقم ) ❏
         تنفيذ القصاص  —  المطالبة بالقصاص  –   
 العفو عن القصاص  ’          المغلظةأخذ الدية   ‘  

 .؛ لأن تنفيذ القصاص من اختصاص ولي الأمر وليس أولياء الدم تنفيذ القصاص  : — الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة لأنها جميعها من حق أولياء الدم . ’و ‘و –أما الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 من صور القتل شبه العمد : ( :162سؤال رقم ) ❏
         أطلق عليه الرصاص  —  خنقه بحبل  –   
 ضربه بعصا فمات  ’           إلقاؤه في النار  ‘  

 .؛ لأنه ضربه بما لا يقتل غالبا ضربه بعصا فمات  : ’ الصحيحةالإجابة ✍
 فغير صحيحة لأن الخنق من قبيل القتل العمد ؛ لأنه يغلب على الظن موته به  –أما الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة لنفس السبب السابق . ‘و  —والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 (فقه الجهاد والجنايات والعقوبات) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 ) عقوبة مقدرة شرعا على معصية لأجل حق الله تعالى( تعريف لـ : ( :163سؤال رقم ) ❏
 الدية  ’         التعزير  ‘           الحد  —           القصاص  –   

 ؛ لأنه عقوبة  مقدرة شرعاً في معصية لأجل حق الله الحد  : ’ الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة لأن القصاص هو معاقبة الجاني بمثل جنايته  –الإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛ لأن التعزير عقوبة غير مقدرة شرعا في معصية ليس فيها حد ولا كفارة ولا  ‘والإجابة  ⟢   

 .قصاص 
 غير صحيحة ؛ لأن الدية مال يؤدى شرعا إلى مجني عليه أو وليِّه بسبب جناية . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 ) عقوبة غير مقدرة شرعا على معصية ليس فيها حد ولا كفارة ولا قصاص ( تعريف لـ : ( :164سؤال رقم ) ❏
 الدية  ’         التعزير  ‘          ود الحد  —           القصاص  –   

 التعزير : ‘ الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة ؛ لأن القصاص معاقبة الجاني بمثل جنايته –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة لأن عقوبة الحدود مقدرة شرعا  —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن الدية هي المال المؤدى شرعا إلى مجني عليه أو وليه بسبب جناية . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 حكم الشفاعة في الحدود : ( :165سؤال رقم ) ❏
 محرمة  ’         مكروهة  ‘           جائزة  —           مستحبة  –   

شفاعة في حد من حدود الله كما قال الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ؛ لأنه لا محرمة  : ’ الإجابة الصحيحة✍
 لأسامة بن زيد .

 وبالتالي تكون الإجابات الأخرى غير صحيحة . ⟢   
.......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 (أصول الفقه والقواعد الفقهية) لحادي عشرالمعيار ا

 { الفقه الإسلامي في الكلية والقضايا أصول الفقه وقواعد مسائل أهم العلوم الشرعية معلم يعرف} 
 ) ما دل عليه خطاب الشرع المتعلق بأفعال المكلفين من طلب أو تخيير أو وضع ( تعريف لـ ( :166سؤال رقم ) ❏
 التفسير  ’         أصول الفقه  ‘         الحكم الشرعي   —           الفقه  –   
 الحكم الشرعي : — الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة ؛لأن الفقه علم يبحث في الأدلة التفصيلية وأفعال المكلفين  –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛لأن أصول الفقه علم يبحث في الأدلة الإجمالية وطرق استنباط الأحكام الشرعية منها ‘الإجابة  ⟢   
غير صحيحة ؛ لأن التفسير علم يفهم به كتاب الله تعالى المنزل على نبيه محمد وبيان معانيه  ’والإجابة  ⟢   

 واستخراج حكمه وأحكامه .
.......................................................................................................... 

 ) ما يثاب تاركه ولا يعاقب فاعله ( هو : ( :167سؤال رقم ) ❏
 المحرم  ’         المباح  ‘     المندوب   —           المكروه  –   
 المكروه : – الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة ؛لأن المندوب ما يثاب فاعله ولا يعاقب تاركه  —الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأن المباح ما خير المكلف بين فعله وتركه  ‘والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن المحرم ما يثاب تاركه ويستحق فاعله العقاب . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 العلم بالأحكام الشرعية العملية المكتسب من أدلتها التفصيلية( تعريف لـ:   ( :168سؤال رقم ) ❏
         الفقه  —  أصول الفقه  –    
 أصول التفسير  ’          القواعد الفقهية  ‘  
 الفقه  : — الإجابة الصحيحة✍

غير صحيحة ؛ لأن أصول الفقه هو القواعد التي يوصّل البحث فيها إلى استنباط الأحكام من  –الإجابة  ⟢   
 .أو هو العلم بهذه القواعد  الإجماليةأدلتها 

 .غير صحيحة ؛ لأن القواعد الفقهية تنقسم إلى قواعد فقهية كبرى وقواعد فرعية  ‘والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة . ’وكذلك الإجابة   ⟢   



 
 

 

                

 (أصول الفقه والقواعد الفقهية) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 أي مما يلي من مصادر الاستدلال المختلف فيها : ( :169سؤال رقم ) ❏
 القياس  ’         الاستحسان  ‘      الإجماع  —           السنة  –   

 الاستحسان : ‘ الإجابة الصحيحة✍
غير صحيحة ؛ لأنها كلها من مصادر الاستدلال المتفق عليها وهي الكتاب والسنة ’ —و  –الإجابة  ⟢   

 .والإجماع والقياس 
.......................................................................................................... 

) ما دل عليه خطاب الشرع المتعلق بجعل الشيء سببا لشيء أو شرط له أو مانع أو كونه  ( :170سؤال رقم ) ❏
 صحيحا أو فاسدا أو رخصة أو عزيمة ( تعريف لـ : 

         المكروه  —  الحكم الوضعي  –    
 الواجب  ’          الحكم التكليفي  ‘  

 الحكم الوضعي  : – الإجابة الصحيحة✍
 .غير صحيحة ؛ لأن المكروه ما يثاب تاركه ولا يعاقب فاعله  —الإجابة  ⟢   
الطلب أو بالمكلفين غير صحيحة ؛لأن الحكم التكليفي ما دل عليه خطاب الشرع المتعلق بأفعال  ‘والإجابة  ⟢   

 التغيير 
 .غير صحيحة ؛ لأن الواجب ما يثاب فاعله ويستحق تاركه العقاب  ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من الحكم الوضعي : ( :171سؤال رقم ) ❏
 الرخصة  ’         المكروه  ‘      المانع  —           السبب  –   

 لأنه من الحكم التكليفيالمكروه ؛  : ‘ الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة ؛ لأن السبب والمانع والرخصة من أقسام الحكم الوضعي . ’و  —و  –الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 



 
 

 

                

 (والقواعد الفقهيةأصول الفقه ) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 النظر في الأدلة الإجمالية من شأن : ( :172سؤال رقم ) ❏
 المفسر  ’         الأصولي  ‘      الفقيه  —           المحدث  –   

 الأصولي ؛ لأن علم أصول الفقه يبحث في الأحكام الإجمالية : ‘ الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة لأنها تبحث أشياء تفصيلية ’و —و –الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي ليس من مصادر الاستدلال المختلف فيها : ( :173سؤال رقم ) ❏
 القياس  ’         العرف  ‘      الاستحسان  —           شرع من قبلنا  –   

 القياس : ’ الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة ؛ لأنها من مصادر الاستدلال المختلف فيها ‘و —و –الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 أي مما يلي من الحكم الوضعي : ( :174سؤال رقم ) ❏
 المكروه  ’         الشرط  ‘      الواجب  —           المندوب  –   

 الشرط : ‘ الإجابة الصحيحة✍
 فغير صحيحة ؛ لأنها من أقسام الحكم التكليفي ’و —و –أما الإجابات  ⟢   

.......................................................................................................... 
 ) ما يمكن التوصل بالنظر الصحيح فيه إلى حكم شرعي ( تعريف لـ : ( :175سؤال رقم ) ❏
 أصول الفقه  ’         القواعد الفقهية  ‘     الحكم الشرعي  —           الأدلة  –   

 الأدلة  : – الإجابة الصحيحة✍
 وبقية الإجابات غير صحيحة ؛ لأنها لا تتفق مع التعريف وقد سبق التعليق عليها في الأسئلة السابقة ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 



 
 

 

                

 (أصول الفقه والقواعد الفقهية) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 ) اللفظ المستغرق لجميع أفراده بلا حصر ( تعريف لـ : ( :176سؤال رقم ) ❏
 المقيد  ’         العام  ‘      الخاص  —           المطلق  –   
 العام  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 .غير صحيحة ؛لأن المطلق ما دل على الحقيقة بلا قيد –الإجابة  ⟢   
 .غير صحيحة ؛ لأن الخاص هو كل لفظ وضع لمعنى واحد على الانفراد  —والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن المقيد ما دل على الحقيقة بقيد . ’والإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 المدرسة التي اهتمت بالرأي والقياس والاستحسان كانت في :  ( :177سؤال رقم ) ❏
 مصر  ’         المدينة  ‘      العراق  —           الحجاز  –   
 لأنها اهتمت بالرأي والقياس والاستحسانالعراق  : — الصحيحةالإجابة ✍

 وبقية الإجابات غير صحيحة ؛ لأنها ليست من مدارس الرأي . ⟢   
.......................................................................................................... 

 من كتب :أصول الجصاص  ( :178سؤال رقم ) ❏ 
 الحنابلة  ’         المالكية  ‘      الحنفية  —           الشافعية  –   
 الحنفية : — الإجابة الصحيحة✍

 وبالتالي بقية الإجابات غير صحيحة ⟢   
.......................................................................................................... 

 من أسماء مدرسة الحجاز : ( :179سؤال رقم ) ❏
         الرأيمدرسة   —  مدرسة العقل  –    
 مدرسة الخبر  ’           الأثرمدرسة   ‘  
 لأنها اهتمت بالأثر وقدمته على الرأيمدرسة الأثر ؛  : ‘ الإجابة الصحيحة✍

 وبقية الإجابات غير صحيحة  ⟢   
.......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 (أصول الفقه والقواعد الفقهية) لحادي عشرالمعيار اتابع 

 من ألفاظ : #فتحرير رقبة  $قوله تعالى :  ( :180سؤال رقم ) ❏
 المقيد  ’         المطلق  ‘      العام  —           الخاص  –   

 المطلق ؛ لأن الآية دلت على الحقيقة بلا قيد : ‘ الإجابة الصحيحة✍
 غير صحيحة ؛لأن الخاص كل لفظ وضع لمعنى واحد على الانفراد –والإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن العام هو اللفظ المستغرق لجميع أفراده بلا حصر  —الإجابة  ⟢   
 غير صحيحة ؛ لأن ؛ المقيد ما دل على الحقيقة بقيد ’الإجابة  ⟢   

.......................................................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعايير

  :(181)السؤال  ❏
 #الحمد لله رب العالمين $الوقف على )العالمين( في قوله تعالى : ـ  1
  #ذلك الكتاب لا ريب فيه $الوقف على )فيه( في قوله تعالى : ـ  2
 #الحمد لله رب العالمين  $الوقف على )الحمد لله ( في قوله تعالى : ـ  3
 #إن الله لا يهدي   $الوقف على )يهدي( في قوله تعالى : ـ  4

 ..........................................................الوقف فيما سبق على الترتيب نوع  
 حسن ـ تام ـ قبيح ـ كافي . — تام ـ حسن ـ كافي ـ قبيح .  –
 تام ـ كافي ـ حسن ـ قبيح . ’ تام ـ كافي ـ قبيح  ـ حسن . ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
  :(182)السؤال  ❏
 كل ما يلي مد سببه الهمزة ما عدا .......................    

 المد المنفصل . — المد المتصل . –
 المد العارض للسكون .  ’ مد البدل . ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
  :(183)السؤال  ❏
 كل ما يلي مد سببه السكون ما عدا ...........................................    

 البدل .مد  — المد العارض للسكون .  –
 المد اللازم الحرفي . ’ المد اللازم الكلمي . ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

  :(184)السؤال  ❏
 المد الوارد في الآيات التالية سببه السكون ما عدا ............................     

 والقرآن المجيد # ققال تعالى : $  — # الحاقة قال تعالى : $ وما أدراك ما –
 معه إلا قليل # وما آمنقال تعالى : $  ’ # الرحيمقال تعالى : $ الرحمن  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
  :(185)السؤال  ❏

 نوع الابتداء فيما يأتي على الترتيب .................................     
 #ومن الناس من يقول آمنا بالله ...  $الابتداء بقوله تعالى :  ۱
 #ختم الله على قلوبهم ...  $الابتداء بما له علاقة بما قبله في المعنى  كقوله تعالى :  ۲
 #هدى للمتقين  $الابتداء بما له علاقة بما قبله لفظا ومعنى كقوله تعالى :  ۳
 . #يد الله مغلولة  $الابتداء بقوله تعالى  :  ۴
 تام ـ حسن ـ قبيح ـ كافي — ـ حسن ـ قبيح تام ـ كافي  –
 تام ـ حسن ـ حسن ـ قبيح ’ تام ـ تام ـ حسن ـ قبيح  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 :(186)السؤال  ❏
 علاقة بما قبله لفظا ومعنى هو الابتداء ...............الابتداء بما له     

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(187)السؤال  ❏
 الابتداء بما ليس له علاقة بما قبله هو الابتداء ..................................    

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞– الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 :(188)السؤال  ❏
 الابتداء بما له علاقة بما قبله في المعنى هو الابتداء .........................................    

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 :(189)السؤال  ❏
 الابتداء بما يخالف المعنى هو الابتداء ..........................    

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 

 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(190)السؤال  ❏
 ولا معنى هو الوقف ............................ الوقف على ما تم معناه ولا يتعلق بما بعده لفظا     

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 :(191)السؤال  ❏
 يتعلق بما بعده في المعنى هو الوقف .......................... الوقف على ما تم لفظه لكنه    

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 :(192)السؤال  ❏
 كلام تام متعلق بما بعده لفظا ومعنى هو الوقف ............................................الوقف على     

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(193)السؤال  ❏
 الوقف على كلام غير تام ولم يؤد معنى صحيحا هو الوقف ........................................     

 الكافي — التام  –
 القبيح ’ الحسن  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍

......................................................................................................... 
 :(194)السؤال  ❏

 كل ما يلي اسم لسورة الفاتحة ما عدا ................     
 الكافية — المنجية  –
 المثاني ’ الواقية  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(195)السؤال  ❏
 مؤسس مدرسة )مكة( للتفسير هو ..............................     

 عبد الله بن مسعود — أبي بن كعب  –
 عباسعبد الله بن  ’ أبو موسى الأشعري  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(196)السؤال  ❏
 مؤسس مدرسة المدينة للتفسير  هو ..............................     

 أبي بن كعب  — أبو موسى الأشعري  –
 عبد الله بن عمرو بن العاص ’ عبد الله بن مسعود  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(197)السؤال  ❏
 مؤسس مدرسة الكوفة للتفسير هو .............................     

 أبي بن كعيب  — عبد الله بن عمرو بن العاص  –
 موسى الأشعري أبو ’ عبد الله بن مسعود  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(198)السؤال  ❏
 مؤسس مدرسة البصرة للتفسير هو ......................................     

 عبد الله بن عباس  — أبو موسى الأشعري  –
 عبد الله بن عمرو بن العاص ’ عبد الله بن مسعود  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 مؤسس مدرسة مصر للتفسير هو ............................      :(199)السؤال  ❏
 عبد الله بن عباس  — عبد الله بن مسعود  –
 عبد الله بن عمرو بن العاص ’ أُبي بن كعب  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(200)السؤال  ❏
 أشهر تلاميذ مدرسة مصر للتفسير هو .................     

 الحسن البصري  — يزيد بن حبيب  –
 قتادة ’ زيد بن أسلم  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 أبرز تلامذة مدرسة البصرة للتفسير........................      :(201)السؤال  ❏
 محمد بن كعب القرظي وزيد بن أسلم  — مجاهد بن جبر وسعيد بن جبير  –
 يزيد بن حبيب وزيد بن أسلم ’ سيرين وقتادةابن   ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 أبرز تلامذة مدرسة الكوفة للتفسير ..............................      :(202)السؤال  ❏
 ابن سيرين وقتادة  — الحسن البصري و قتادة السدوسي  –
 زيد بن أسلم ومحمد بن كعب القرظي ’ مجاهد بن جبر وسعيد بن جبير  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس متنوعة على جميع المعاييرأسئلة تابع 

 :(203)السؤال  ❏
 من أبرز تلامذة مدرسة المدينة للتفسير ..............................     

 زيد بن أسلم ومحمد بن كعب القرظي  — مجاهد بن جبر وسعيد بن جبير  –
 ابن سيرين وقتادة ’ الحسن البصري وقتادة السدوسي  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(204)السؤال  ❏
 من أبرز تلامذة مدرسة مكة للتفسير ................................................     

 سيرين وقتادة .ابن   — يزيد بن حبيب .  –
 مجاهد بن جبر وسعيد بن جبير . ’ الحسن البصري وقتادة السدوسي .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(205)السؤال  ❏
 أي مما يأتي اشترطه الفقهاء لجواز الإيجار المنتهي بالتمليك ؟     

  أن يتفق العاقدان على المبيع ، والتأجير في وقت لاحق .  –
  أن يتحمل المستأجر التأمين التعاوني إن وجد .  —
  أن يكون ضمان العين المؤجرة على المستأجر .  ‘
 .أن يكون ضمان العين المؤجرة على المالك  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(206)السؤال  ❏
 الفرق بين الإجارة والجعالة ..................     

  أن الإجارة من معين بخلاف الجعالة .  –
 أن الجعالة محرمة بينما الإجارة جائزة .  —
 أن الجعالة معلومة بعوض ، بخلاف الإجارة .  ‘
 أن الإجارة يجوز فيها الفسخ ، بخلاف الجعالة . ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(207)السؤال  ❏
 أي الفرق الآتية أخرجت العمل عن الإيمان ؟     

 .الخوارج  — .المعتزلة  –
 .المرجئة ’ .القدرية  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(208)السؤال  ❏
 من الغنم المعلوفة ، ما مقدار الزكاة فيها ؟  200رجل لديه      

 ثلاث شاه .  — لا زكاة فيها .  –
 شاة . ’ شاتان .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 من أقوال الفرق في مرتكب الكبيرة : :(209)السؤال  ❏
 ـ فرقة تقول لا يضر مع الإيمان معصية ، ولا ينفع مع الكفر طاعة .  1
 ـ وأخرى تقول مرتكب الكبيرة كافر وهو مخلد في النار . 2
 ـ  وثالثة تقولك : هو في منزلة بين المنزلتين . 3
 ـ  ورابعة تقول : الإيمان يزيد وينقص فمرتكب الكبيرة مؤمن ناقص الإيمان. 4

 ة على الترتيب لـ ...........................................................................المعتقدات السابق
  المرجئة ـ الخوارج ـ المعتزلة ـ أهل السنة والجماعة .  –
 المرجئة ـ المعتزلة ـ أهل السنة والجماعة ـ الخوارج .  —
 . الخوارج ـ المرجئة ـ المعتزلة ـ أهل السنة والجماعة  ‘
 المرجئة ـ الخوارج ـ أهل السنة والجماعة ـ المعتزلة . ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ( من الغنم السائمة ، ما مقدار الزكاة فيها ؟120رجل لديه )  :(210)السؤال  ❏
 أربع شياه .  — ثلاث شياه .  –
 لا زكاة فيها . ’ شاة واحدة .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 كل ما يلي من شروط وجوب زكاة الأنعام ما عدا ........................ :(211)السؤال  ❏
 .أن يحول عليها الحول  — .أن تبلغ النصاب  –
 أن تكون معلوفة  معظم العام . ’ .أن تكون سائمة وليست عاملة  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(212)السؤال  ❏
 حكم الزكاة في المال المدخر سواء كان نقدا أم ذهبا ......................................     

  لا زكاة فيه لأنه لا ينمو .  –
 وجوب الزكاة إذا بلغ النصاب وحال عليه الحول .  —
 وجوب الزكاة إذا بلغ النصاب دون الحول .  ‘
 يجب الزكاة إذا حال عليه الحول دون النظر إلى النصاب . ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(213)السؤال  ❏
 مقدار زكاة عشرة من الإبل ................................................     

 ثلاث شياه .  — بنت لبون .  –
 شاه واحدة . ’ شاتان .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(214)السؤال  ❏
 كل ما يلي من معتقدات الخوارج ما عدا ......................................................     

 تكفير مرتكب الكبيرة .  — العمل ليس داخلا في حقيقة الإيمان .  –
 تكفير عثمان وعلي وطلحة والزبير . ’ إنكار مبدأ التحكيم .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 كل ما يلي من معتقدات المرجئة ما عدا .................................... :(215)السؤال  ❏
 أصحاب المعاصي مؤمنون كاملوا الإيمان .  — الإيمان هو التصديق بالقول .  –
 الله لا يُرى في الآخرة. ’ الإيمان يزيد وينقص .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 كل ما يلي من معتقدات الجهمية ما عدا .................................... :(216)السؤال  ❏
 القيامة .إنكار رؤية الله تعالى يوم   — تعطيل أسماء الله وصفاته .  –
 مرتكب الكبيرة كافر مخلد في النار . ’ فناء الجنة والنار .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(217)السؤال  ❏
 كل ما يلي من أصول مذهب المعتزلة ما عدا ....................................     

 استحالة رؤية الله .  — مرتكب الكبيرة في منزلة بين المنزلتين .  –
 القرآن ليس مخلوقا .  ’ الإنسان يخلق أفعاله.  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(218)السؤال  ❏
 كل ما يلي من أبرز معتقدات العلمانية ما عدا ...........................     

 من الغرب . اقتباس المناهج اللادينية  — فصل الدين عن السياسة .  –
 إنكار وجود الله .  ’ .إحياء الحضارة الإسلامية التليدة  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍



 
 

 

                

 :(219)السؤال  ❏
 حاج ترك رمي الجمار في أيام التشريق فماذا عليه ؟     

 عن كل يوم شاة .  — بدنة .  –
 يطعم عن كل يوم مسكين .  ’ شاة عن الأيام الثلاثة .  ‘

 ☞ ‘ الصحيحةالإجابة ✍
......................................................................................................... 

 :(220)السؤال  ❏
 كل ما يلي يعد كفارةً يخيَّرُ بينها مَنْ لبس المخيط في الحج ما عدا .....................................     

 إطعام ستة مساكين .  — أيام . صيام ثلاثة  –
 صيام عشرة أيام .  ’ ذبح شاة .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(221)السؤال  ❏
 ................................................................على المتمتع الذي لم يجد الهدي أن      

 يصوم ثلاثة أيام في الحج .  — يصوم ثلاثة أيام في الحج وسبعة إذا رجع .  –
 يذبح شاة .  ’ يطعم ستة مساكين .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(222)السؤال  ❏
 . ﴾ أَيَّامٍ فِي الْحَجِّ وَسَبْعَةٍ إِذَا رَجَعْتُمْ تِلْكَ عَشَرَةٌ كَامِلَةٌ ثَلََثةَ  فَمَنْ لَمْ يَجِدْ فَصِيَامُ  ﴿: قال تعالى      
 الآية السابقة دليل على كفارة ................................................................   

 المتمتع أو القارن الذي لم يجد الهدي .  — المفرد الذي لم يجد الهدي .  –
 من ترك واجبا من واجبات الحج .  ’ ارتكب محظورا من محظورات الإحرام.من   ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(223)السؤال  ❏
 حجت فاطمة وتركت طواف الوداع بسبب الحيض ، وحج أخوها وترك طواف الوداع متعمدا      
 فما الحكم ؟     

  يجب على فاطمة ذبح شاة ، وحج أخيها باطل .  –
 لا شيء على فاطمة وعلى أخيها دمٌ وإثم .  —
 لا شيء على فاطمة ولا على أخيها .  ‘
 أخيها.على فاطمة ذبح شاة وكذلك على  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(224)السؤال  ❏
 الحرية الدينية في الإسلام تعني :     

 حرية الردة .  — لا إكراه في الدين .  –
 عدم اتخاذ أي دين .  ’ الأديان .الحرية في التنقل بين   ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(225)السؤال  ❏
 على المسلمين ناتج عن :خطر الليبرالية      

 أنها مذهب فكري غامض بسبب عدم وضوح قوائم الحرية التي يدعون إليها .ـ  1
 أنها تتيح حرية التفكير العقلاني في التعامل مع النصوص الشرعية .ـ   2
 أنها بدأت برعاية النصرانية المحرفة التي كبلت العقل البشري .ـ  3

 الليبرالية : أي العبارات السابقة تدل على    
 الأول والثالث فقط .  — الأول والثاني .  –    

 الأول والثاني والثالث . ’ الثاني والثالث فقط .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(226)السؤال  ❏
 أي مما يلي من خصائص النظام الاشتراكي :     
  الأصل عدم تدخل الدولة في النشاط الاقتصادي إلا عند الضرورة .  –    

 تعتبر الحرية مطلقة والدولة لا تتدخل في الشؤون الاقتصادية  —
 الدولة هي التي تدير الاقتصاد وتشرف عليه .  ‘
 الإجابتان ) أ و ب ( . ’

 ☞ ‘ الصحيحةالإجابة ✍
......................................................................................................... 

 :(227)السؤال  ❏
 الرأي الذي ينادي بأخذ كل شيء عن الثقافات الأخرى هو رأي ينادي بـ ................................     
 الاستفادة  — التوفيق  –   

 .الذوبان  ’ .الرفض  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(228)السؤال  ❏
 الموقف الذي ينادي بالانفتاح على الثقافات الأخرى هو موقف .........................................     
 . الرفض  — التوفيق .  –   

 الاستفادة .  ’ الذوبان .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 هو تيار فكري يرمي إلى صبغ حياة الأمم بالأسلوب الغربي هو ............. :(229)السؤال  ❏
 الاستشراق .  — الفكري .الغزو   –   

 التغريب .  ’ التنصير .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ...............................................من أهداف التغريب  :(230)السؤال  ❏
 نشر الاختلاط .  — تكريم المرأة .  –   

 إعاقة مشروع الوحدة الإسلامية .  ’ نشر التراث الإسلامي .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(231)السؤال  ❏
 اتجاه فكري يعنى بدراسة حضارة الأمم الشرقية بصفة عامة ، وحضارة الإسلام والعرب بصفة خاصة .     
 الغزو الفكري .  — الاستشراق .  –   

 التنصير .  ’ التغريب .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(232)السؤال  ❏
 من تيارات التغريب تيار يدعو إلى تطوير الإسلام ، ويمثل هذا التيار .......................     
 جورجي زيدان .  — بطرس البستاني .  –   

 رفاعة الطهطاوي .  ’ احمد أمين .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 أكثر ما يكسب الإنسان الخشية من الله هو ...................................... :(233)السؤال  ❏
 العمل .  — العلم .  –   

 الصوم .  ’ الدعوة إلى الله .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(234)السؤال  ❏
 كل ما يلي من مصادر المعرفة في العلوم الشرعية ما عدا...............................................     
 الحس .  — التنجيم .  –   

 الوحي .  ’ العقل .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 من أخطر مظاهر التغريب في بعض الدول الإسلامية ................. :(235)السؤال  ❏
 الجامعات .  — السفور .  –   

 المجامع اللغوية .  ’ المدارس .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 كل ما يلي يعد من أوجه التمايز بين العلم والثقافة ما عدا .......................     :(236)السؤال  ❏
 تتميز الثقافة بالموسوعية ،ويتميز العلم بالتخصص .  –    
 الثقافة طابعها شخصي أما العلم فطابعه موضوعي .  —    
 العلم ثابتة مشتركة .أصول الثقافة تختلف من مجتمع إلى آخر بينما أصول   ‘    

 تقوم العلاقة بينهما على التشابه والتكامل . ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(237)السؤال  ❏
 يشترط في الحديث الصحيح : اتصال السند وعدالة الرواة ، وضبط الرواة .     
 عند تقييمنا للعبارة السابقة يتضح لنا أنها ............................................................     
 صحيحة .  –    
 صحيحة وينقصها عدم الشذوذ .  —    
 الشذوذ والعلة .صحيحة وينقصها عدم   ‘    

 خلطت بين شروط الحديث الصحيح والحسن . ’

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(238)السؤال  ❏
 الحديث الحسن هو ما رواه العدل خفيف الضبط من غير شذوذ ولا علة .     
 عند تقييمنا للعبارة السابقة يتضح لنا أنها ..............................................     
 صحيحة وينقصها اتصال السند .  — صحيحة .  –   

 عدل الرواة .صحيحة وينقصها   ’ صحيحة وينقصها تمام الضبط .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(239)السؤال  ❏
 قال علي بن أبي طالب ـ رضي الله عنه ـ حدثوا الناس بما يعرفون ، أتريدون أن يكذب الله ورسوله  .     
 الحديث السابق عن علي بن أبي طالب حديث ..........................................     
 مقطوع .  — مرفوع .  –   

 متواتر .  ’ موقوف .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(240)السؤال  ❏
 سئل الحسن البصري عن الصلاة خلف المبتدع فقال : $ صل وعليه بدعته # .     
 نوع الحديث السابق .........................................................     
 متواتر .  — مرفوع .  –   

 موقوف .  ’ مقطوع .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(241)السؤال  ❏
 قال البخاري : $ وأمَّ ابن عباس وهو متيمم # .  -1
 ـ قال الحسن البصري عندما سئل عن الصلاة خلف المبتدع : $ صل وعليه بدعته # . 2
 .روت عائشة بنت أبي بكر ـ رضي الله عنها ـ $ أن النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ إذا دخل بيته بدأ بالسواك # ـ  3

 أقسام الأحاديث الثلاثة السابقة على الترتيب .................................................        
 موقوف ـ مقطوع ـ مرفوع .  — مرفوع ـ موقوف ـ ومقطوع .  –   

 موقوف ـ مرفوع ـ مقطوع .  ’ موقوف ـ مقطوع ـ موقوف .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(242)السؤال  ❏
 صلى الله عليه وسلم ـ فقالحديث أم الفضل بنت الحارث : أن ناسا اختلفوا عندها يوم عرفة في صوم النبي ـ 

 بعضهم : هو صائم وقال بعضهم : ليس بصائم ، فأرسلتُ إليه بقدح لبن وهو واقف على بعيره فشربه . تعد هذه
 الطريقة التعليمية من .............................

 حل المشكلات .  — التعليم بالمثال .  –   
 اة .التعليم بالمحاك  ’ التعليم بالقدوة  .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(243)السؤال  ❏
 لبى رجل بالعمرة وأصابه مرض حال دون إتمام نسكه فماذا عليه في ذلك ؟

 عليه هدي .  — عليه فدية .  –    
 يطعم ستة مساكين .  ’ عليه . لا شيء  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(244)السؤال  ❏
 قد يعرض لبعض الأطعمة التي أصلها مباح حالات تحولها إلى أطعمة محرمة ، ويدخل تحت ذلك ...    
 ما لا دم له سائل .  — ميتة البحر .  –    

 ما تولد من مأكول وغير مأكول .  ’ كل ما لم يذكَّ الذكاة الشرعية .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(245)السؤال  ❏
 سافر محمد إلى إحدى البلاد الإسلامية فرأى المظاهر الآتية : 

 يدعو أحد الأولياء من دون الله .ـ رجلا  1
 ـ رجلا يدعو الله عز وجل عند قبر أحد الأولياء . 2
 ـ رجلا يتوسل إلى الله بجاه الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ . 3
 ـ رجلا يذبح لأحد الأولياء . 4

 ما الذي يوقع في الشرك الأكبر من هذه الأعمال ؟ 
 والرابع .الأول   — الأول والثاني .  –   

 الأول والثاني والرابع .  ’ الأول والثالث والرابع .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 الحكمة من مشروعية الجهاد هي :     :(246)السؤال  ❏
 في الأرض كافر أو كتابي . ألا يبقى  –    
 نشر دين الله عز وجل .  —    
 نشر دين الله عز وجل ، والقضاء على الكفار .  ‘    

 ألا يبقى في الأرض كافر أو مشرك .  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 هلك هالك عن زوجة وابن وأخت شقيقة ، ما مقدار إرث الزوجة ؟     :(247)السؤال  ❏
 الربع .  — النصف .  –    

 . الثمن  ’ . السدس  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(248)السؤال  ❏
 يرى جمهور العلماء  أن من لا يعرف ......................... يحرم عليه أن يفتي في الفرائض .    
 الحجب .  — المناسخات  –   

 العول .  ’ التعصيب .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(249)السؤال  ❏
 حكم القراءة الشاذة إذا اتصلت بسند من الصحابي ...............................    
 يحتج بها في الأحكام فقط .  — ا .يحتج بها مطلقً  –   

 .لا يحتج بها في الأحكام  ’ ا .لا يحتج بها مطلقً  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(250)السؤال  ❏
 ........................................تحقيق المناط  ، وتنقيح المناط  ، وتخريج المناط  من أنواع     
 الأصل .  — القياس .  –    

 العلة .  ’ الفرع .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس المعاييرأسئلة متنوعة على جميع تابع 

 :(251)السؤال  ❏
إذا قلنا إن من أوصاف الخمر أنها مائعة وملونة ولاذعة ومسكرة . وبحثنا أي هذه الصفات علة التحريم ؟ يسمى         

 هذا البحث ........................................................
 المناط .تخريج   — تحقيق المناط .  –    

 قياس على الأصل .  ’ تنقيح المناط .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(252)السؤال  ❏
آلاف . كم مقدار زكاة ما بقي من ماله إذا حال  10ألف ، وتبقى له 20ألف ، وعليه دين 30عليّ لديه راتب     

 عليه الحول ؟ 
 ريال . 100  — ريال . 150  –    

 ريال . 250  ’ ريال . 200  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(253)السؤال  ❏
 القواعد الفقهية الكبرى هي :     
 الأمور بمقاصدها ـ الضرر يزال ـ اليقين لا يزول بالشك ـ المشقة تجلب التيسير ـ العادة محكمة .  –    
الخراج بالضمان ـ الأمور بمقاصدها ـ درء المفاسد مقدم على جلب المصالح ـ اليقين لا يزول بالشك ـ   —    

 المشقة تجلب التيسير .
 الأعمال بالنيات ـ لا ضرر ولا ضرار ـ المشقة تجلب التيسير ـ العادة محكمة .  ‘    

 محكمة ـ الأصل في الأشياء الإباحة .لا ضرر ولا ضرار ، اليقين لا يزول بالشك ، العادة   ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(254)السؤال  ❏
 يراد بالجلالة ، الدابة التي  ..............................    
 ترعى أكثر السنة .  — بها مرض بين .  –    

 أكثر أكلها نجاسة .  ’ تعلف أكثر السنة .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(255)السؤال  ❏
 العصبة بالنفس هم :     
 جميع الذكور والإناث من الأصول والفروع والحواشي .  –    
 إلا الإخوة لأم . جميع الذكور الوارثين من الأصول والفروع والحواشي  —    
 الآباء والأبناء .  ‘    

 الإخوة والأخوات والأعمام والعمات إلا الإخوة لأم .  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
.........................................................................................................  

 :(256)السؤال  ❏
 يعرف الحجب بأنه منع من :    
 بعض الإرث .  — الإرث كله .  –    

 التصرف بالتركة .  ’ الإرث كله أو بعضه .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس على جميع المعاييرأسئلة متنوعة تابع 

 :(257)السؤال  ❏
 يعتبر الإنسان محدثا إذا ..........................................................    
 تيقن الحدث وشك في الطهارة .  — تيقن الطهارة وشك في الحدث .  –   

 والحدث وكان قبلهما طاهرا .شك في الطهارة   ’ شك هل هو محدث أو متوضئ .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(258)السؤال  ❏
 نسك التمتع في الحج هو أن يحرم بـ .....................................................................     
 العمرة في أشهر الحج ثم بعد فراغه منها يحرم بالحج .  –    
 العمرة والحج في عام واحد .  —    
 الحج ثم بعد فراغه منه يحرم بالعمرة .  ‘    

 والعمرة معا .الحج   ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
.........................................................................................................  

 :(259)السؤال  ❏
 إذا باع ذهبا بذهب فيجب فيه :    
 التقابض أو التماثل .  — التقابض دون التماثل .  –    

 التماثل دون التقابض .  ’ والتماثل . التقابض  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(260)السؤال  ❏ 
 أهل السنة والجماعة وسط في حكمهم على الصحابة بين ...............................................     
 السبئية والروافض .  — الخوارج والشيعة .  –   

 المعطلة والشيعة .  ’ المعتزلة والأشاعرة .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(261)السؤال  ❏
 أهل السنة والجماعة وسط في حكمهم على أهل الكبائر بين .........................................    
 والخوارج .المرجئة   — الخوارج والمعطلة .  –   

 الجهمية والمعتزلة .  ’ الروافض والأشاعرة .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(262)السؤال  ❏
 أعلى مراتب الإيثار ................................................................    
 الجود بالنفس لأجل بقاء غيره .  — جود المرء بالمال لغيره .  –    

 إيثار محبوبات الناس على ما تحبه نفسه .  ’ إيثار مرضاة الله على غيره .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(263)السؤال  ❏
، وقال  الًاح هفقال خالد : بيع صاع من البر بصاعين من طلب المعلم من طلابه مثالا لربا الفضل في المطعومات    

سلمان بيع أربعة أصع من الذرة بأربعة آصع من القمح حالا ، وقال محمد بيع صاع من التمر الجيد بصاعين من 
 تمر رديء حالا .

 الإجابة الصحيحة هي إجابة :     
 محمد فقط .  — خالد فقط .  –    

 ومحمد .خالد   ’ سلمان فقط .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(264)السؤال  ❏
 آخر آية نزلت من القرآن الكريم على الأرجح هي قوله تعالى :................................     
لََمَ الْيَوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتْمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيتُ لَكُمُ   –     سإ  .دِينًا الْإ 
 .ونَيُظْلَمُ لَ وَاتَّقُوا يَوْمًا تُرْجَعُونَ فِيهِ إِلَى اللَّهِ ثُمَّ تُوَفَّى كُلُّ نَفْسٍ مَا كَسَبَتْ وَهُمْ   —    
 .وَإِنَّهُمْ مَيِّتُونَإِنَّكَ مَيِّتٌ   ‘    

 .إِذَا جَاءَ نَصْرُ اللَّهِ وَالْفَتْحُ  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(265)السؤال  ❏
 # ؟لَ يََإلُونَكُمإ خَبَالا ما معنى قوله تعالى : $     
 يجتهدون في إفساد دينكم .  — يحبون إيجاد المشقة عليكم .  –    

 يجتهدون فيما يورثكم الشر والفساد .  ’ يتمنون إيقاع الجنون فيكم .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(266)السؤال  ❏
 " بـ .... لْمٍآَمَنُوا وَلَمْ يَلْبِسُوا إِيَمانَهُمْ بِظُالَّذِينَ فسر النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ الظلم في قوله تعالى : "     
 تعدي الإنسان على نفسه .  — وضع الشيء في غير موضعه .  –    

 ظلم العباد بعضهم لبعض .  ’ الشرك بالله تعالى .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 تكون حضانة الصبية بعد سن السابعة لـ ..........................    :(267)السؤال  ❏
 أبيها .  — أمها .  –   

 اجتهاد القاضي .يرجع في إلى   ’ تخير بين أمها وأبيها .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 فيما سقت السماء من الحبوب والثمار عند الزكاة :     :(268)السؤال  ❏
 ثلاثة أرباع العشر .  — العشر كاملا .  –   

 ربع العشر .  ’ نصف العشر .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ماذا يترتب على طلب وصل الشعر بالشعر تجميلا في حديث النهي عن الوصل ؟     :(269)السؤال  ❏
 الجمال والحسن  — والطرد .اللعنة   –   

 لا يترتب عليه شيء مما ذكر .  ’ التشبيه .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 الإجراء المترتب على نكاح الشغار هو ...............................     :(270)السؤال  ❏
 رد الصداق .  — فسخ العقد .  –   

 الوقوع في الإثم ورد الصداق .  ’ الوقوع في الإثم .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(271)السؤال  ❏
 قال رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ : $ لا تنكح الأيم حتى تستأمر .... # المراد بالأيم ................    
 الثيب .  — البكر .  –   

 الصغيرة .  ’ اليتيمة .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 المراد بالعفاص الوارد في حديث اللقطة هو :      :(272)السؤال  ❏
 الخيط الذي تشد به .  — الوعاء .  –   

 العلامة التي تعرف بها .  ’ لون اللقطة .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(273)السؤال  ❏
 المراد بالاستنثار هو ........................................................    
 إخراج ما في أنفه من الماء .  — إخراج ما في فمه من الماء .  –   

 إدخال الماء إلى الفم .  ’ إدخال الماء إلى الأنف .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(274)السؤال  ❏
 # . غَلَّ يَوْمَ الْقِيَامَةِوَمَنْ يَغْلُلْ يَأْتِ بِمَا المراد بـ ) يغلل ( في قوله تعالى : $     
 يخون في الغنيمة .  — توضع الأغلال في قدميه .  –   

 يضيق صدره .  ’ توضع الأغلال في عنقه .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 مقدار المد الحرفي المخفف ..................................     :(275)السؤال  ❏
 خمس .  — ست .  –   

 اثنتان .  ’ أربع .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 # . الَّذِينَ مَعَكَ وَطَائِفَةٌ مِنَما الحكم التجويدي في قوله تعالى : $     :(762)السؤال  ❏
 إظهار .  — إخفاء .  –    

 إدغام .  ’ تنوين بغنة .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(277)السؤال  ❏
 من أنواع الشفاعة التي اختص بها الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ الشفاعة في .......................    
 المؤمنين الجنة .دخول   — أهل الكبائر .  –   

 قوم استحقوا النار ألا يدخلوها .  ’ رفع درجات أهل الجنة .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(278)السؤال  ❏
 مؤتمر بال بسويسرا ......................    
 وضع أسس المنظمة الصهيونية العالمية .  — عقده النصارى أيام الحروب الصليبية .  –   

 أقر تقسيم القدس .  ’ مؤتمر لوزراء البترول .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(279)السؤال  ❏
 # وَلِيجَةً الْمُؤْمِنِيَن وَلَ رَسُولِهِ  وَلَ وَلَمْ يَتَّخِذُوا مِنْ دُونِ اللَّهِ المقصود بـ ) وليجة (  في قوله تعالى : $     
 مجموعات صغيرة .  — جماعة مؤمنة .  –    

 مكان يلجون فيه .  ’ بطانة وأصحاب سر .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 سور القرآن أربعة أقسام هي ..........................    :(280)السؤال  ❏
 المدني ـ المثاني ـ المفصل ـ الطوال .  — المكي ـ والمدني ـ المئين ـ المفصل .  –    

 الطوال ـ المئين ـ المثاني ـ المفصل .  ’ الطوال ـ القصار ـ المكي ـ المدني .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ) إخضاع كل موروث للنقد ( من أفكار ..............................    :(281)السؤال  ❏
 العلمانيين .  — علماء التفسير .  –   

 المرجئة .  ’ المعتزلة .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 كل سورة فيها فريضة أو حد فهي .............................................    :(282)السؤال  ❏
 مكية .  — مدنية .  –   

 من المئين .  ’ من المفصل .  ‘

 ☞  – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 )هو تجويز أمرين لا مزية لأحدهما على الآخر عند المجوز ( التعريف السابق لـ .......    :(283)السؤال  ❏
 الظن .  — الشك .  –   

 النظر .  ’ الجهل .  ‘

 ☞  – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ) هو تجويز أمرين أحدهما أظهر من الآخر عند المجوز ( ...............    :(284)السؤال  ❏
 الظن .  — الشك .  –   

 . الجهل  ’ الدليل .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(285)السؤال  ❏
 هي أن يبيع شخص على آخر سلعة بثمن مؤجل ثم يشتريها منه نقدا بثمن أقل ، تعريف لـ ......    
 العينة .  — التورق .  –   

 المرابحة .  ’ السلم .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(286)السؤال  ❏
 من البقر السائمة ، حل عليها الحول وبلغت النصاب ، ما مقدار زكاة محمد ؟ 80محمد لديه     
 مسنة وتبيعة .  — لا زكاة عليه .  –   

 مسنتان .  ’ مسنة .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(287)السؤال  ❏
 مات رجل عن زوجة ، وأم أم ، وابن ، وبنت ، وأخ شقيق ، وعم . فمن الذي يرث من هؤلاء ؟    
 والعم .الجميع ما عدا أم الأم ، والأخ الشقيق ،   –    
 .الجميع  ماعدا العم ، وأم الأم  —    

  الجميع  ماعدا الأخ الشقيق ، والعم .  ‘ 
 الجميع ما عدا أم الأم .  ’ 

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(288)السؤال  ❏
 لماذا يبدأ بمذهب أبي حنيفة عند ترتيب المذاهب الفقهية الأربعة ؟    
 الأوضح في الاستنباط .  — الأقرب إلى السنة .  –   

 الأقدم تاريخا والأوسع انتشارا .  ’ الأسهل في التطبيق  .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
.........................................................................................................  

 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(289)السؤال  ❏
 المقنع هو كتاب في الفقه .....................................................    
 المالكي .  — الحنفي .  –   

 الحنبلي .  ’ الشافعي .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ينقسم الواجب من حيث المكلف به إلى :    :(290)السؤال  ❏
 لازم وغير لازم .  — معيَّن ومخيَّر .  –   

 صحيح وفاسد .  ’ ظاهر وخفي .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ينقسم الواجب من حيث المكلف إلى :    :(291)السؤال  ❏
 عيني وكفائي .  — معين ومخير .  –   

 . لازم وغير لازم  ’ موسع ومضيق .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
 ا.........................................................................................................

 :(292)السؤال  ❏
 ينقسم الواجب باعتبار الوقت إلى قسمين هما ..........................    
 عيني وكفائي .  — لازم وغير لازم .  –   

 معين ومخير .  ’ موسع ومضيق .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(293)السؤال  ❏
سعيد تيمم لأنه مريض ، ومحمد قصر الصلاة الرباعية لأنه مسافر ، وعمر جمع بين الظهر والعصر لأنه مسافر ،       

 وعليّ سافر لأجل أن يفطر . نوع الرخصة  فيما فعلوه على الترتيب ..................
 مكروهة .واجبة ، مباحة ، مندوبة ،   — واجبة ، مندوبة ، مباحة ، مكروهة .  –   

 مندوبة ، واجبة ، مندوبة ، مكروهة .  ’ واجبة ، مكروهة ، مباحة ، مندوبة .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(294)السؤال  ❏
 لا يصح قياس أكل لحم النعامة على أكل لحم الجزور في نقض الوضوء ....................    
 لعدم معرفة العلة من تحريم لحم الجزور .  — لأن الجزور من الثدييات والنعامة من الطيور .  –   

 للنص على حل أكل لحم النعامة .  ’ لأن النعامة تبيض والجزور يلد .  ‘

 ☞ — الصحيحةالإجابة ✍
......................................................................................................... 

 :(295)السؤال  ❏
 # تخصيص ..............  اللَّهُ خَالِقُ كُلِّ شَيْءٍ نوع الخاص المنفصل لعموم قوله تعالى : $    
 بالحس .  — بالعقل .  –   

 بالنقل .  ’ بالشرع .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(296)السؤال  ❏
 صيص...# تخ إِنِّي وَجَدْتُ امْرَأَةً تَمْلِكُهُمْ وَأُوتِيَتْ مِنْ كُلِّ شَيْءٍنوع الخاص المنفصل لعموم قوله تعالى : $     
 بالعقل .  — بالحس .  –   

 بالشرع .  ’ بالاجتهاد .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 يجب حمل المطلق على المقيد ...............................................    :(297)السؤال  ❏
 السبب .إذا عرف الحكم وغاب   — إذا اتحدا في الحكم والسبب .  –   

 إذا اتحدا في الحكم دون السبب .  ’ إذا اختلفا في الحكم والسبب .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 .............................يعمل المطلق على إطلاقه والمقيد على تقييده     :(298)السؤال  ❏
 إذا اختلف الحكم واتحد السبب .  — إذا اتحدا في الحكم والسبب .  –   

 اذا اختلف السبب واتحد الحكم  .  ’ إذا اختلفا في الحكم والسبب .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(299)السؤال  ❏
 لا يحمل المطلق على المقيد .....................................................    
 .في الحكم والسببإذا اختلفا   — إذا اختلف الحكم واتحد السبب .  –   

 إذا اختلف السبب واتحد الحكم .  ’ .إذا اتحدا في الحكم والسبب  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(300)السؤال  ❏
 # وَالسَّارِقُ وَالسَّارِقَةُ فَاقْطَعُوا أَيْدِيَهُمَاقال تعالى : $     

 #  فَاغْسِلُوا وُجُوهَكُمْ وَأَيْدِيَكُمْ إِلَى الْمَرَافِقِقال تعالى : $ 
ى المقيد السرقة ، وقال سعيد : لا يحمل المطلق علقال يزيد : يحمل المطلق على المقيد فتقطع اليد إلى المرفقين في 

 وتقطع اليد من مفصل الكف .
 قول يزيد صحيح لاتحاد الحكم والسبب .  –   

 قول سعيد صحيح لاختلاف الحكم والسبب .  —    
  قول سعيد صحيح لاختلاف الحكم واتحاد السبب .  ‘
 قول سعيد صحيح لاتحاد الحكم واختلاف السبب .  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(301)السؤال  ❏
 # فَتَحْرِيرُ رَقَبَةٍ مِنْ قَبْلِ أَنْ يَتَمَاسَّا $قال تعالى :     
  # مُؤْمِنَةٍفَتَحْرِيرُ رَقَبَةٍ  $قال تعالى :     
 في الآيتين السابقتين ...........................................    
 اختلف الحكم والسبب .  — اتحد الحكم والسبب .  –   

 اتحد الحكم واختلف السبب .  ’ اختلف الحكم واتحد السبب .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
 توضيح : �📖�

 واختلف السبب وهو ) كفارة الظهار في الأولى وكفارة قتل الخطأ في الثانية (اتحد الحكم وهو )تحرير رقبة( 
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(302)السؤال  ❏
 # فَاغْسِلُوا وُجُوهَكُمْ وَأَيْدِيَكُمْ إِلَى الْمَرَافِقِقال تعالى : $     
 # في الآيتين السابقتين : فَامْسَحُوا بِوُجُوهِكُمْ وَأَيْدِيكُمْ مِنْهُقال تعالى : $     
 اتحد الحكم والسبب .  — اختلف الحكم واتحد السبب .  –   

 السبب واتحد الحكم .اختلف   ’ اختلف الحكم والسبب .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
 توضيح : �📖�

 الحكم في الأولى الغسل وفي الثانية المسح ، والسبب في الآيتين متحد وهو الحدث وإرادة الصلاة .                 
......................................................................................................... 

 :(303)السؤال  ❏
 #.فَامْسَحُوا بِوُجُوهِكُمْ وَأَيْدِيكُمْ قال تعالى في سورة النساء  : $     
 #. بِوُجُوهِكُمْ وَأَيْدِيكُمْ مِنْهُفَامْسَحُوا قال تعالى في سورة المائدة : $     
 في الآيتين السابقتين يجب حمل المطلق على المقيد لـ : ...............................    
 اختلاف الحكم والسبب .  — اتحاد الحكم والسبب .  –   

 اختلاف الحكم واتحاد السبب .  ’ اتحاد الحكم واختلاف السبب .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
 توضيح : �📖�

 الحكم  متحد وهو المسح في الآيتين ، والسبب متحد وهو الحدث وإرادة الصلاة .                 
.........................................................................................................  

 

 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(304)السؤال  ❏
 يعرف الإجماع بأنه اتفاق علماء :   
 العصر من أمة محمد ـ صلى الله عليه وسلم ـ على كل أمور الدين  .  –   

  الأمة من زمن النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ إلى وقتنا هذا على أمر من أمور الدين .  —    
  الصحابة على أمر من الأمور .الأمة في عصر   ‘    

 العصر من أمة محمد ـ صلى الله عليه وسلم ـ على أمر من أمور الدين .  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(305)السؤال  ❏
 المنكرون للقياس هم :   
 المالكية والحنابلة .  — الحنفية .  –   

 الظاهرية .  ’ الشافعية والظاهرية .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(303)السؤال  ❏
 من الأمور التي تعين على صحة تلاوة المتعلمين وتحد من أخطائهم ....................................   
 الاستعانة بالوسائل التعليمية البصرية .  — الحرص الكامل على المعرفة وتوظيفها .  –   

 التركيز على مهارات التفكير .  ’ الفهم الأولي للآيات بصورة مجملة .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(307)السؤال  ❏ 
 إذا روي الحديث الحسن لذاته من طريق آخر مثله أو أقوى منه فيطلق عليه ...........................   
 الحسن لغيره .  — المستفيض .  –   

 الصحيح لغيره  ’ الصحيح لذاته  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(308)السؤال  ❏
 # الْكِتَابِ مِنْ دِيَارِهِمْ مِنْ أَهْلِالَّذِينَ كَفَرُوا الَّذِي أَخْرَجَ هُوَ ما الحكم التجويدي في قوله تعالى $    
 مد متصل ـ إظهار .  — ـ إظهار . مد منفصل  –   

 مد منفصل ـ إخفاء .  ’ مد منفصل ـ إدغام .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
.........................................................................................................  

 :(309)السؤال  ❏
 . #أغار رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ على بني المصطلق وهم غارون  $عن نافع ـ رضي الله عنه ـ قال :    
 نوع الحديث السابق :    
 مقطوع .  — موقوف .  –   

 متواتر .  ’ مرفوع .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(310)السؤال  ❏
 . #أغار رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ على بني المصطلق وهم غارون  $عن نافع ـ رضي الله عنه ـ قال :    
 معنى غارون ...........................................................   
 غافلون .  — هاربون .  –   

 منشغلون .  ’ خائنون .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(311)السؤال  ❏
عن سمرة ـ رضي الله عنه ـ قال : قال رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ $ اقتلوا شيوخ المشركين واستبقوا    

 شرخهم # المراد بشرخهم .......................................
 عجائزهم .  — نساءهم .  –   

 مرضاهم .  ’ أطفالهم .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(312)السؤال  ❏
 حكم من وقف بعرفة ليلة العيد ......................................................   
 لزمه دم .  — حجه باطل .  –   

 صيام ثلاثة أيام في الحج وسبعة إذا رجع .  ’ لا شيء عليه .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(313)السؤال  ❏
 البديل الذي لا يتوافق مع بقية البدائل الأخرى من حيث علاقته بموضوع الصفات الذاتية .ميز    
  أن الله تعالى لم يزل متصفا بها .  –   
 من أمثلتها السمع والبصر والسمع والحكمة .  —   

  من أدلتها القرآنية $ وما كان الله ليعجزه شيء في الأرض ولا في السماء # .  ‘
 الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ ) اللهم إني أعوذ برضاك من سخطك ( .قول   ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(314)السؤال  ❏
 حكم من نحر يوم العيد وهو حاج قبل أن يرمي جمرة العقبة ............................   
 مكروه .  — جائز .  –   

 محرم .  ’ سنة .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(315)السؤال  ❏
 حكم المبيت بمنى للحاج أيام التشريق ......................................   
 واجب .  — سنة .  –   

 مستحب .  ’ ركن .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(316)السؤال  ❏
 # إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُكُمْ أَنْ تَذْبَحُوا بَقَرَةً $قال تعالى :    

 # قَالَ إِنَّهُ يَقُولُ إِنَّهَا بَقَرَةٌ صَفْرَاءُ فَاقِعٌ لَوْنُهَا تَسُرُّ النَّاظِرِينَ $قال تعالى 
َرإضَ ذَلُولٌ تُثِيُر لَ قَالَ إِنَّهُ يَقُولُ إِنَّهَا بَقَرَةٌ  $قال تعالى :   # تَسْقِي الْحَرْثَ وَلَ  الْإ
 . # فَتَحْرِيرُ رَقَبَةٍ $قال تعالى : 

 الآيات السابقة على الترتيب ورد ...................في 
  التقييد ـ الإطلاق ـ الإطلاق ـ التقييد .  –   
 الإطلاق ـ الإطلاق ـ التقييد ـ التقييد .  —   

  الإطلاق  ـ التقييد ـ الإطلاق ـ الإطلاق .  ‘
 الإطلاق ـ التقييد ـ التقييد ـ الإطلاق .  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 أهم شروح صحيح مسلم هو شرح الإمام .................................   :(317)السؤال  ❏
 النووي .  — ابن حجر .  –   

 ابن رجب .  ’ ابن الصلاح .  ‘

 ☞ — الصحيحة الإجابة✍
......................................................................................................... 

 أي مما يأتي لا يعد من أركان العمرة ؟    :(318)السؤال  ❏
 الطواف .  — السعي .  –   

 الإحرام .  ’ الحلق أو التقصير .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(319)السؤال  ❏
 قبول رأي المجتهد بدون معرفة دليله يسمى .............................   
 المذهب .  — الاتباع .  –   

 الاستفتاء .  ’ التقليد .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(320)السؤال  ❏
 رجل طاف طواف الوداع ولم يصل الركعتين ، فماذا عليه ؟    
  عليه دم .  –   
 عليه فدية .  —   

  عليه أن يرجع يصليها لأن حجه لا يصح بدونها .  ‘
 ليس عليه شيء .  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(321)السؤال  ❏
قال رجل لزوجته أنت عليّ حرام ، وحلف الثاني ألا يجامع زوجته أبداً ، وقال الثالث لزوجته أنت كأختي ، أما      

 الرابع فأعطته زوجته المهر على أن يطلقها . حكم هذه الحالات على الترتيب هو.............
 . ظهار ، إيلاء ، ظهار ، خلع  — طلاق ، ظهار ، إيلاء ، طلاق .  –   

 تحريم ، إيلاء ، ظهار ، طلاق .  ’ ظهار ، خلع ، ظهار ، طلاق .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(322)السؤال  ❏
 هو في اللغة الكشف والبيان والإظهار ، هذا تعريف ....................................   
 التفسير .  — التجويد .  –   

 التأويل .  ’ الحديث .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(323)السؤال  ❏
 قتل الأول رجلا بإطلاق الرصاص عليه من مسدس لخلاف بينهما ، وتشاجر الثاني مع رجل فضربه بفأس على    

 فمات ، وأطلق الرابع النار على طائر فقتل رجلا . رأسه فمات ، ودفع الثالث رجلا على حائط
 نوع القتل فيما سبق على الترتيب :    
 عمد ، شبه عمد ، شبه عمد ، خطأ .  — عمد ، شبه عمد ، خطأ ، خطأ .  –   

 عمد ، عمد ، شبه عمد ، خطأ .  ’ عمد ، عمد ، خطأ ، خطأ .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(324)السؤال  ❏
صام أحمد يوم عيد الفطر قضاء ليوم أفطره من رمضان ، وصام محمد يوم عيد الأضحى لعجزه عن هدي التمتع .    

 فما حكم صيامهما ؟
 لا يصح صومهما مع الإثم .  — صومهما مع الإثم .يصح   –    

 يصح صوم محمد دون أحمد .  ’ يصح صوم أحمد دون محمد .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس المعاييرأسئلة متنوعة على جميع تابع 

 :(325)السؤال  ❏
 أي مما يلي ينطبق على الحديث القدسي :   

 ـ ينسب إلى الله تعالى معنى لا لفظا . 1
 ـ ينسب إلى الله تعالى معنى ولفظا . 2
 ـ يحصل به التحدي والإعجاز . 3
 ـ لا يتعبد بتلاوته . 4

   –  1+4 . —  2 +4 . 
‘  1  +3 . ’  2  +3 . 

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(326)السؤال  ❏
 تعريف الإحرام في الشرع بوصفه ركنًا من أركان النسك هو..........................................   
  الدخول في النسك ولو لم يلبس ملابس الإحرام . نية  –   
 نية الدخول في النسك مع لبس ملابس الإحرام .  —   

  نية الدخول في النسك ، مع المرور بالميقات .  ‘
 نية الدخول في النسك ، مع الاغتسال .  ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 شك في طهارة الماء ، فما الذي يمكن أن يفعله ؟     :(327)السؤال  ❏
 يتوضأ ثم يتيمم .  — يتيمم ويترك الماء .  –   

 يلتفت للشك . يتوضأ ولا  ’ يتيمم ثم يتوضأ بالماء .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(328)السؤال  ❏
 من شروط الوضوء ......................    
 حلول وقت الصلاة لمن به عذر.  — استقبال القبلة .  –   

 الموالاة .  ’ الترتيب .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(329)السؤال  ❏
 . # وَلَكُمْ نِصْفُ مَا تَرَكَ أَزْوَاجُكُمْ إِنْ لَمْ يَكُنْ لَهُنَّ وَلَدٌ $قال تعالى :     
 . # وَالْمُطَلَّقَاتُ يَتَرَبَّصْنَ بِأَنْفُسِهِنَّ ثَلَاثَةَ قُرُوءٍ $قال تعالى :     
 . # كُلَّ وَاحِدٍ مِنْهُمَا مِئَةَ جَلْدَةٍالزَّانِيَةُ وَالزَّانِي فَاجْلِدُوا  $قال تعالى :     
 الآيات قطعية الدلالة فيما سبق ................................................................    
 الأولى والثالثة .  — الأولى والثانية .  –   

 كلها قطعية الدلالة .  ’ الثانية والثالثة .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(330)السؤال  ❏
 الموجب للقصاص في الجريمة ................................................   
 القتل الخطأ .  — القتل العمد .  –   

 القتل شبه العمد .  ’ والقتل العمد .القتل شبه العمد   ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(331)السؤال  ❏
 الأشهر التي لا يجوز فيها القتال هي ...................................    
 رجب ورمضان والحرم وذو الحجة .  — محرم وصفر وذو القعدة وذو الحجة .  –   

 ذو القعدة وذو الحجة والمحرم ورجب .  ’ محرم ورمضان و ذو الحجة ورجب .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(332)السؤال  ❏
ألف ريال فما دية الرجل المقطوع  300000رجل قطع الأصبع الصغير لرجل آخر مع العلم أن دية المسلم     

 الأصبع ؟
   –  30000 —  60000 

‘  150000 ’  300000 

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(333)السؤال  ❏
 أضعف أنواع مفهوم المخالفة ...........................................................    
 مفهوم اللقب .  — مفهوم الوصف .  –   

 مفهوم الغاية .  ’ مفهوم الشرط .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 

 

 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(334)السؤال  ❏
تعلم شخص على يد أحد من يدَّعُون الولاية ، فغالى فيه ، واعتقد أنه يعلم الغيب ، وكان يأمره أن يذبح عند 

 قبر أحد الأولياء فيستجيب ، ويبني اعتقاده على ما يراه شيخه من منامات .
 .......................وقع هذا التلميذ في أخطاء عقدية في ..................................

  توحيد الربوبية ، وتوحيد الألوهية ، وتوحيد الأسماء والصفات .  –   
 توحيد الربوبية ، وتوحيد الألوهية ، ومصادر التلقي .  —   

  توحيد الألوهية ، وتوحيد الأسماء والصفات ، ومصادر التلقي .  ‘
 وتوحيد الربوبية .مصادر التلقي ،وتوحيد الأسماء والصفات ،   ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 عدة الصغيرة الحرة ...................................    :(335)السؤال  ❏
 ثلاث حيضات .  — ثلاثة أشهر .  –   

 سنة .  ’ أربعة أشهر وعشرة أيام .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(336)السؤال  ❏
 تلزمه زكاة ؟وسقا وقبل جني ثمارها أصابتها آفة أتلفتها ، فهل  70لدى رجل مزرعة نخيل أنبتت     
  تلزمه زكاة لأنها بلغت النصاب .  –   
 لا تلزمه زكاة ، لانتفاء أحد الشروط وهو إتمام الحول .  —   

  لا تلزمه زكاة ، لعدم بلوغ النصاب .  ‘
 لا تلزمه زكاة ، لانتفاء أحد الشروط وهو استقرار الملك .  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(337)السؤال  ❏
 ينفرد تدريس التفسير عن تدريس القرآن الكريم بأحد المبادئ الآتية :    
 الفهم التفصيلي للآيات .  — الإعداد الجيد للآيات .  –   

 ربط الآيات بمثيلاتها من الآيات القرآنية .  ’ .أهمية تعزيز دور الطالب في التعليم  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(338)السؤال  ❏
 تفسير البحر المحيط لـ أبو حيان الأندلسي ، يعد من أقسام التفسير .........باعتبار أساليبه .    
 التحليلي .  — الموضوعي .  –   

 المقارن .  ’ الإجمالي .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(339)السؤال  ❏
أَنْ يَكُونَ مَيْتَةً  لَ إ  أَجِدُ فِي مَا أُوحِيَ إِلَيَّ مُحَرَّمًا عَلَى طَاعِمٍ يَطْعَمُهُ  لَ قُلْ  $الأصل في الأطعمة الحل لقوله تعالى : 

رة فيه من حب وثمر فيباح كل طاهر لا مض #أَوْ دَمًا مَسْفُوحًا أَوْ لَحْمَ خِنْزِيرٍ فَإِنَّهُ رِجْسٌ أَوْ فِسْقًا أُهِلَّ لِغَيْرِ اللَّهِ بِهِ 
ل نجس كالميتة والدم ، ولا ما فيه مضرة كالسم ونحوه ، وحيوانات البر مباحة إلا الحمر الإنسية وغيرهما ، ولا يح

 ، وما له ناب يفرس به كالأسد ، وما له مخلب من الطير يصيد به : كالصقر .
 الموقف من العبارة السابقة :

 صحيحة باستثناء الاستدلال .  — صحيحة بتفاصيلها .  –   
 صحيحة باستثناء معظم الأمثلة .  ’ باستثناء بعض الأمثلة .صحيحة   ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(340)السؤال  ❏
 أي من الكتب التالية ليست من كتب الحنابلة ؟    
  الفروع لابن مفلح .  –   
 كشف القناع عن متن الإقناع لمنصور البهوتي .  —   

  كتاب المقنع لابن قدامة .  ‘
 رد المحتار على الدر المختار لابن عابدين .  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(341)السؤال  ❏
 من الموضوعات في الثقافة الإسلامية :    
 الحكم والاقتصاد .  — القيم والنظم .  –   

 الاجتماع والسياسة .  ’ التقليد والاجتهاد .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(342)السؤال  ❏
 العلم الذي يهدف إلى تقديم التصور الإسلامي الصحيح للإنسان والكون والحياة هو :    
 الإسلامية . الثقافة  — الفقه الإسلامي .  –   

 الحضارة الإسلامية .  ’ السياسة الشرعية .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(343)السؤال  ❏
تشاجر رجلان وتشابكا بالأيدي فلكم أحدهما الآخر على وجهه ، فوقع على الأرض ، وأصيب في رأسه ثم     

 مات . نوع القتل ................................
 غيلة .  — عمد .  –   

 شبه عمد .  ’ خطأ .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(344)السؤال  ❏
 اللفظ المستغرق لجميع ما يصلح له بحسب وضع واحد ، ما سبق تعريف لـ .............    
 المطلق .  — الخاص .  –   

 المقيد .  ’ العام .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(345)السؤال  ❏
 أتدرون من المفلس ؟ $عن أبي هريرة ـ رضي الله عنه ـ قال : قال رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ     

قالوا المفلس فينا من لا درهم له ولا متاع فقال : إن المفلس من أمتي من يأتي يوم القيامة بصلاة وصيام وزكاة ، 
ويأتي وقد شتم هذا وقذف هذا وأكل مال هذا وسفك دم هذا وضرب هذا فيعطى هذا من حسناته فإن فنيت 

  #في النار حسناته قبل أن يقضي ما عليه أخذ من خطاياهم فطرحت عليه ثم طرح 
    في هذا الحديث اتبع رسول الله ـ صلى الله عليه وسلم ـ في تربية الأخلاق وترسيخها أسلوب    
 القصة والوصية .  — الحوار والقصة .  –    

 الحوار والمناقشة .  ’ الوصية والحوار .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(346)السؤال  ❏
 ................................................من الفرق بين الحد والتعزير ، أن     
 الحد يدرأ بالشبهات .  — التعزير محدد ومقدر .  –   

 الحد مفوض إلى رأي الإمام .  ’ التعزير مختص بالإمام .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(347)السؤال  ❏
 يمكن أن توظف التقنيات الحديثة في اكتشاف أخطاء الطلاب في التلاوة عن طريق ......................    
  الاستماع إلى قارئ متقن .  –   
 تسجيل قراءة جماعية للطلاب .  —   

  تسجيل قراءة المعلم وإسماعها للطلاب .  ‘
 تسجيل الطالب لقراءة نفسه ثم عرضها على المعلم .  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(348)السؤال  ❏
  من أنسب الاستراتيجيات الملائمة لتدريس القيم وتكوين الاتجاهات لدى المتعلمين في المرحلة الثانوية والتي     

 تتطلب قدرا عاليا من التفكير المجرد ................................................
 المناقشة والحوار .  — العصف الذهني .  –   

 الاستجابة الموضحة .  ’ المحاكمة العقلية .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(349)السؤال  ❏
 .. # هي ......................وَاطْمَأَنُّوا بِهَاالصفات التي ترتبط بحرف الطاء في قوله تعالى : $     
 القلقلة ، والانفتاح .  — القلقلة والاستعلاء .  –   

 القلقلة والإصمات .  ’ القلقلة والاستفال .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(350)السؤال  ❏
 من الحقوق المشتركة بين الزوجين .............................................................    
 الإحسان في العشرة .  — بذل النصيحة مع الطاعة .  –   

 المحبة والمودة .  ’ الطاعة بالمعروف .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(351)السؤال  ❏
 )الكافي لابن قدامة( و )المبسوط للسرخسي( و ) الفروع لابن مفلح ( و ) زاد المستقنع للحجاوي (    

 المؤلفات السابقة في المذهب الحنبلي إلا ..........................................................     
 الفروع ) لابن مفلح ( .  — الكافي )لابن قدامة( .  –   

 زاد المستقنع ) للحجاوي ( .  ’ المبسوط )للسرخسي (. ) حنفي (.  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(352)السؤال  ❏
لا حظ المعلم على طلابه في المرحلة الابتدائية الخلط بين تفسير كلمة ) أبابيل( و) سجيل( و)عصف( عند بيان       

 معاني الكلمات في سورة الفيل ، ما الطريقة الأنسب لتقريب المعنى لهم ؟
  كتابة المعنى أمام كل كلمة عدة مرات .  –   
 كلمة بصوت جماعي عدة مرات .تكرار معنى كل   —   

  وضع الكلمات في سياقات مختلفة للمقارنة وترشيح المعنى .  ‘
 بيان المعنى برسم توضيحي في سياق حادثة الفيل . ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(353)السؤال  ❏
 . # لَوْ أَطَاعُونَا مَا قُتِلُوا $ـ قال تعالى :  1    

 # لَوْ كَانُوا عِنْدَنَا مَا مَاتُوا وَمَا قُتِلُوا $ـ قال تعالى :  2
 زرتني لأكرمتك ( . ـ ) لو 3
 ـ ) لو كان عندي مال لتصدقت به ( . 4

 أحكام لو في الآيات السابقة هي على الترتيب ..............................................
  حرام ، حرام ، مباح ، مستحب .  –   
 مكروه ، حرام ، مستحب ، مباح .  —   

  مباح ، حرام ، مستحب ، مستحب .  ‘
 مكروه ، مستحب ، مستحب . حرام ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(354)السؤال  ❏
ما يزال الرجل يصدق  $عن عبد الله بن مسعود ـ رضي الله عنه ـ عن النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ قال : 

 ويتحرى الصدق حتى يكتب عند الله صديقا ، وما يزال الرجل يكذب ويتحرى الكذب حتى يكتب عند الله كذابا 
 ................يشير الحديث السابق إلى أحد مستويات المجال الوجداني ...........

 التمييز .  — التعزيز .  –   
 الاستقبال .    ’ الاستجابة .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(355)السؤال  ❏
 خَطَأً وَمَنْ قَتَلَ  لَ إ  وَمَا كَانَ لِمُؤْمِنٍ أَنْ يَقْتُلَ مُؤْمِنًا  $شرع في كفارة القتل الخطأ تحرير رقبة كما في قوله تعالى :     

 لسابقة مثلا لدلالة اللفظ ......تعد الآية الكريمة ا # مُؤْمِنًا خَطَأً فَتَحْرِيرُ رَقَبَةٍ مُؤْمِنَةٍ
 المطلق .  — المجمل .  –    

 المقيد .  ’ العام .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(356)السؤال  ❏
 يستدل على الصبر على تعلم العلم بقصة ........................................   
  موسى عليه السلام مع الخضر .  –   
 يوسف عليه السلام في السجن .  —   

  آدم عليه السلام حين علمه الله الأسماء .  ‘
 إسماعيل مع أبيه إبراهيم عليهما السلام . ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(357)السؤال  ❏
ل كما قال الحسن بن الفض #كلا إنهم عن ربهم يومئذ لمحجوبون  $أورد البغوي في تفسيره عند قول الله تعالى :     

 حجبهم في الدنيا عن توحيده حجبهم في الأخرى عن رؤيته . 
 يشير القول السابق إلى أحد أنواع التفسير وهو ..............................    
 العقدي .  — العلمي .  –   

 اللغوي .  ’ الفقهي .  ‘

 ☞ ‘ الصحيحةالإجابة ✍
......................................................................................................... 

 :(358)السؤال  ❏
 مراتب الإيمان بالقدر على الترتيب .....................................................   
 العلم ، الكتابة ، المشيئة ، الخلق .  — ، الخلق . الكتابة ، العلم ، المشيئة  –    

 العلم ، المشيئة ، الكتابة ، الخلق . ’ العلم ، الكتابة ، الخلق المشيئة .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(359)السؤال  ❏
 كل ما يأتي من سمات السور المكية ما عدا ....................................   
 كل سورة فيها سجدة .  –    
 كل سورة من المفصل .  —    

  كل سورة فيها يا أيها الناس وليس فيها يا أيها الذين آمنوا .  ‘
 لأحكامه .كل سورة فيها إذن بالجهاد أو ذكرٍ له وبيانٍ  ’

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 من مراتب الإيمان بالقدر ................................... :(360)السؤال  ❏
 القدرة .  — الرضا .  –   

 التدبير .  ’ الكتابة .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 من ضوابط السور المدنية ، كل سورة فيها ........................... :(361)السؤال  ❏
 ) يا أيها الناس ( .  — تفصيل أحكام العبادات .  –   

 سجدة .  ’ لفظة )كلا( .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 أرسل محمد كلبه المعلم وهو لم يرد صيدا ، فأصاب صيدا ، فما الحكم في ذلك ؟      :(362)السؤال  ❏
 الكلب لم يأكل من الصيد .يحل ؛ لأن   — يحل ؛ لأنه أرسله ولم يسترسل بنفسه .  –   

 لا يحل ؛ لعدم التعيين .  ’ لا يحل ؛ لعدم التسمية .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 يراد بالأحكام الوضعية عند الأصوليين .....................   :(363)السؤال  ❏
 ما وضعه الشارع من أمارات لثبوت أو نفوذ أو إلغاء .  –    
 الأحكام والقوانين التي وضعها الناس بخلاف الشريعة .  —    

  القواعد والضوابط التي وضعها العلماء لاستنباط النصوص .  ‘
 القاضي فيما لم يرد فيه حد شرعي .الأحكام التي يضعها  ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 :(364)السؤال  ❏
 في الجدول أدناه ، ما طريقة تأصيل المسألة ؟      

 عم أخت لأم أختان لأب
2

3
 

1

6
 الباقي 

 المباينة .  — الموافقة  –   
 المداخلة .  ’ المماثلة .  ‘

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(365)السؤال  ❏
 من المحرمات بسبب النسب :      

 .زوجة الأب والجد  — وجدته .أم الرجل   –   
 زوجة الابن والحفيد .  ’ أم الزوجة وجداتها .  ‘

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(366)السؤال  ❏
 أن يشترط البائع نفعا معلوما في المبيع ، مثاله ............. من أنواع الشروط الصحيحة في البيع      

 ا .أن يسكن البائع المنزل المباع شهرً  — . أن يكون ثمن البيع أو بعضه مؤجلًا  –   
 أن يشترط صفة معينة في المبيع .  ’ ا .، أو نقدً أن يكون ثمن المبيع حالًا  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(367)السؤال  ❏
 الاتجاه الليبرالي يعني :      

 الحرية المطلقة .  — سلطة العقل .  –   
 الاستعمار الفكري .  ’ الملكية الفكرية .  ‘

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(368)السؤال  ❏
 في تكوين الاتجاهات لدى المتعلم . المدخل ...................... يستخدم النمذجة      

 الإنساني .  — الاجتماعي .  –   
 المعرفي .  ’ السلوكي .  ‘

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(369)السؤال  ❏
 في نهار رمضان ، وأفطر محمد لعذر وزال العذر في نفس اليوم فماذا عليهما ؟ أفطر يزيد بدون عذر   
 يزيد يمسك ثم يقضي ، ومحمد يمسك ثم يقضي .  –    
 يزيد يمسك ثم يقضي ، ومحمد يفطر ثم يقضي .  —    

  يزيد يمسك ولا قضاء عليه ، ومحمد يمسك ثم يقضي .  ‘
 ضي .يزيد يفطر ثم يقضي ، محمد يمسك ثم يق ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(370)السؤال  ❏
 أفطر شيخ لأنه مريض مرضا لا يرجى برؤه . فماذا عليه ؟      

 عليه الإطعام .  — عليه القضاء .  –   
 عليه القضاء والكفارة .  ’ عليه الكفارة .  ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(371)السؤال  ❏
محمد سافر وهو صائم ، ولما شق عليه الصيام نوى الفطر، لكنه لم يجد ما يفطر عليه فعزم أن يكمل صومه فما    

 الحكم في ذلك ؟
 صومه صحيح وعليه الإطعام على الأحوط  .  –    
 أفطر بنيته ، وعليه القضاء .  —    

  صومه صحيح لأنه عدّل نيته .  ‘
 صومه صحيح لأنه لم يأكل ولم يشرب . ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(372)السؤال  ❏
 كل ما يلي من مفسدات الصيام ما عدا .............................................      

 والنفاس .خروج دم الحيض   — خروج الدم بالحجامة .  –   
 الاستمناء .  ’ الاحتلام .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(373)السؤال  ❏
 رجل استقاء عمدا ، وآخر أخذ إبرة مغذية ، وثالث ذرعه القيئ فقاء ، ورابع جامع جاهلا بالحرمة   
 الحكم بالترتيب .......................................................................................  

 يقضي ، يقضي ، لا شيء عليه ، لا شيء عليه .  –    
 شيء علي ، يقضي ، يقضي ، لا شيء عليه .لا   —    

  يقضي ، يقضي ، لا شيء عليه ، عليه القضاء والكفارة .  ‘
 يقضي ، يقضي ، عليه القضاء والكفارة ، لا شيء عليه . ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(374)السؤال  ❏
 رجل داعب زوجته في نهار رمضان فنزل منه المذي فما حكم صومه ؟      

 صومه صحيح ولا شيء عليه .  — فسد صومه وعليه القضاء والكفارة .  –   
 يكمل صومه وعليه القضاء .  ’ فسد صومه وعليه القضاء .  ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(375)السؤال  ❏
 ......................كل ما يلي لا يفطر الصائم به في نهار رمضان ماعدا       

 إذا كان قاصدا .  — إذا كان جاهلا .  –   
 إذا كان غير قاصد .  ’ إذا كان ناسيا .  ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس على جميع المعاييرأسئلة متنوعة تابع 

 حكم استخدام السواك في نهار رمضان .................................      :(376)السؤال  ❏
 واجب في جميع أوقات النهار .  — مستحب في أول النهار فقط .  –   
 في آخره . مستحب في أول النهار مكروه  ’ مستحب في جميع أوقات النهار .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 حكم من يؤخر القضاء حتى يدخل رمضان الثاني بدون عذر ................ :(377)السؤال  ❏
 مكروه .  — حرام .  –   
 مندوب .  ’ .جائز   ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(378)السؤال  ❏
 حكم أخذ حبوب منع الحيض في رمضان لحرص المرأة على إكمال صيام الشهر ...........      

 لا يجوز لأنه قد يكون مضرًا .  — مستحب .  –   
 واجب من أجل إكمال الشهر.  ’ مباح لعدم تحقق الضرر .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 إذا طهرت الحائض أو النفساء أثناء النهار فماذا يلزمها  ؟      :(379)السؤال  ❏
 لا يلزمها الإمساك .  — يلزمها الإمساك حتى المغرب .  –   
 يحرم عليها الأكل والشرب حتى المغرب .  ’ يحرم عليها الإمساك .  ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(380)السؤال  ❏
 حكم من اغتاب آخر في نهار رمضان ................................................      

 عليه الإطعام .  — عليه القضاء .  –   
 صومه باطل مع الإثم .  ’ صومه صحيح مع الإثم .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(381)السؤال  ❏
 رجل داعب زوجته في نهار رمضان حتى أنزل فماذا عليه ؟      

 عليه القضاء فقط .  — عليه القضاء والكفارة .  –   
 عليه القضاء والإطعام .  ’ يجامع .لا شيء عليه لأنه لم   ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(382)السؤال  ❏
 سافر رجل وزوجته في نهار رمضان سفرًا يبيح الفطر فأفطرا ، وجامعها في هذا اليوم فما الحكم ؟      

 يجوز لهما الأكل والشرب ويكره الجماع .  — صومهما صحيح ولا شيء عليهما .  –   
 عليهما القضاء فقط .  ’ عليهما القضاء والكفارة .  ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(383)السؤال  ❏
 الرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ .................... عدد شهور رمضان التي صامها      

 ثماني رمضانات .  — سبع رمضانات .  –   
 عشر رمضانات .  ’ تسع رمضانات .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(384)السؤال  ❏
 فرض الصيام في السنة ........................................      

 الثانية للدعوة .  — الأولى للدعوة .  –   
 الثانية للهجرة .  ’ الأولى للهجرة  ‘   

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(385)السؤال  ❏
 ذكر الله في الصيام )أياما معدودات ( وفي الحج قال سبحانه : )أشهر معلومات ( لأن ............    
 الحج أشهر ورمضان أيام .  –    
 الحج معلوم وقته ورمضان تحدد عدته برؤية هلاله .  —    

  ا .أشهر الحج كان وقتُها معلوما منذ سيدنا إبراهيم أما رمضان فجاء التشريع فيه جديدً  ‘
 أشهر الحج معلومة وليست معدودة أما رمضان فأيامه معدودة .    ’

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(386)السؤال  ❏
 حكم من جمع نية صيام التطوع مع نية عمل حِمْية للتنحيف )الرجيم ( .............      

 حرام  .  — مندوب .  –   
 مباح .  ’ مكروه .  ‘   

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 حكم صيام يوم الشك ........................................ :(387)السؤال  ❏
 مباح .  — مكروه .  –   
 مندوب .  ’ حرام .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 الصيام الواجب على المسلمين فعله هو ................................ :(388)السؤال  ❏
 رمضان وعاشوراء .  — رمضان ويوم عرفة .  –   
 رمضان فقط .  ’ والعشر من محرم .رمضان والتاسع   ‘   

 ☞ ’ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(389)السؤال  ❏
 بكم شاهد يثبت دخول شهر رمضان ؟      

 شاهدي عدل .  — شاهد واحد عدل .  –   
 أربعة شهود عدول .  ’ ثلاثة شهود عدول .  ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 :(390)السؤال  ❏
 محمد رأى الهلال وذهب إلى القاضي فأخبره برؤيته للهلال فرد القاضي شهادته فماذا يلزمه ؟    
 يلزمه الصيام . ) لأنه تيقن رؤية الهلال وقد قال النبي ) صوموا لرؤيته ( .  –    
 يلزمه الإفطار طاعة لولي الأمر وليس عليه قضاء .  —    

  يقضي.يفطر سراً دون أن يعلم الناس ثم   ‘
 يفطر هذا اليوم ولا يقضي . ’

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
.........................................................................................................  

 :(391)السؤال  ❏
 إذا رأى شخص الهلال ، وقال المرصد الفلكي باستحالة ولادة الهلال هذا اليوم     
 وإذا قال المرصد الفلكي إن الهلال سيولد هذا اليوم لكن أحداً لم يره فبأي رأي نأخذ ؟    
 نأخذ برأي المرصد في الإثبات ونتركه في النفي .  –    
 نأخذ برأي المرصد في النفي ونتركه في الإثبات .  —    

  نأخذ برأي الشاهد في الأولى وبرأي المرصد في الثانية .  ‘
 برأي الشهود ونترك رأي المرصد . نأخذ  ’

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(392)السؤال  ❏
 إذا لم يعلم الناس بدخول رمضان إلا في وسط النهار فماذا يلزمهم ؟      

 الإمساك ولا قضاءَ عليهم .  — الإمساك ثم القضاء .  –   
 الإفطار ولا قضاء عليهم لجهلهم .  ’ الإفطار ثم القضاء .  ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس على جميع المعاييرأسئلة متنوعة تابع 

 رجل أفطر في نهار رمضان يهرب من الكفارة ثم جامع زوجته فماذا عليه.      :(393)السؤال  ❏
 الكفارة فقط .  — القضاء فقط .  –   
 القضاء والكفارة ولا إثم عليه .  ’ القضاء والكفارة وإثمه أعظم .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 حكم الاعتكاف في العشر الأواخر من رمضان ........................      :(394)السؤال  ❏
 فرض كفاية .  — فرض عين على القادر .  –   
 مباح .  ’ سنة مؤكدة .  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ......................... ماعداكل ما يلي من معاني ليلة القدر       :(539)السؤال  ❏
 الشرف والمكانة .  — لعباده .مقدار الحسنات التي يقدرها الله   –   
 ذات القدر .  ’ ما يقدر فيها من علم لله في أحوال العباد .  ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 .........................هو من جمع الناس لصلاة التراويح .      :(396)السؤال  ❏
 عمر بن الخطاب .  — أبو بكر الصديق .  –   
 علي بن أبي طالب .  ’ عثمان بن عفان .  ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 
 



 
 

 

                

 تشبه وتحاكي أسئلة قياس أسئلة متنوعة على جميع المعاييرتابع 

 حكم من صام يوم عيد الفطر لقضاء يوم أفطره في رمضان .  :(397)السؤال  ❏
 مكروه  — حرام  –   
 .مستحب  ’ مباح  ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 ما ثبت بدليل شرعي خال من معارض راجح يسمى عند الأصوليين .......  :(398)السؤال  ❏
 .السبب  — الرخصة  –   
 .الشرط  ’ العزيمة  ‘   

 ☞ ‘ الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 :(399)السؤال  ❏
 ما شرعه الله من الأحكام تخفيفا على المكلف في حالات تقتضي التخفيف ....      

 العزيمة  — الرخصة  –   
 الصحة  ’ البطلان  ‘   

 ☞ – الإجابة الصحيحة✍
......................................................................................................... 

 فعل الشيء في غير وقته ......... :(400)السؤال  ❏
 القضاء  — الإعادة  –   
 المانع  ’ الرخصة  ‘   

 ☞ — الإجابة الصحيحة✍
..................................................................................................... 


